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Gyászul agy árok
Eckhardt Tibor hosszú politikai pálya- 

(utasa alfrtt nem egy meglepetéssel szol- 
gj)ll Miq itthon politizált, lassan-lassan 
JtkeruH a szélsőjobboldalról a baloldal­
ra s mrggyözödésének olyan mértékű vál­
togatásával kápráztatta el a magyar köz­
véleményt. hogy az utóbb minden beszé­
det. minden cselekedetét gyanakodással 
inpadla és nem hitt szándékainak őszin­
teségében. Azoknak a politikusoknak, akik­
kel valaha együtt küzdött, utóbb halálos 
ellensége lett s ellenük intézett támadá­
sainak alaptalanságával és kíméletlen 
régével meglepte az ilyen modorhoz hoz 
rá nem szokott magyar politikai közvéle­
ményt. Tipikusan terméketlen politikus 
volt, nem ugyan elméje, szellemi képesse­
gei hiánya, mint inkább erkölcsi álhatat 
lansága miatt. Jelentékeny szellemi ké­
pesség párosult az ö esetében olyan gyen­
ge moralitással, hogy ebből a szerencsét­
len szövetkezésből jó nem fakadhatott.

Egy idő óta itthagyta az országot és 
Amerikába távozott. Különböző suttogó 
híresztelések keltek szárnyra ottani sze­
repléséről. amelyek a magyar embernek 
annyira hihetetlenek voltak, hogy nem 
is igen hittük el. Most azonban ő maga 
süti saját homlokára az árulás bélyegét 
anal a nyilatkozatával, amelynek állításai 
elölt csodálkozva állunk meg. Mi. akik itt 
éljük át a nagy európai mérkőzésnek min­
den változását és nem vonultunk el az 
esetleges megpróbáltatások elöl egy biz­
tonságos és jólétet nyújtó hatalmas állam 
területére, tudjuk, hogy mennyire nem 
igazak Eckhardt Tibor állításai. Szerinte 
a népek szabadsága ellen irányított náci 
lamadás megsemmisítette Magyarország 
függetlenségét. Hitler bevonuló hadserege 
megfosztotta a magyar kormányt cselek­
vési képessegétől, a nácik által kikénysze- 
litett új rend szellemileg és testileg ki­
zsákmányol bennünket és Magyarország, 
a szahadságszeretet ősi csatatere újból a 
nemet csizma sarka alá került. Eckhardt 
mint egy új honmentő, hivatást érez ma 
oaban arra, hogy Magyarországot mind­
ezektől a . szörnyűségektől'' megmentse és 
síkra szálljon krisztusi eszményeinkért 
emberi jogainkért és nemzeti függetlensé­
günkért. Eszményei : Roosevelt és Chur­
chill. akiknek legutóbbi nyilatkozatára hi­
vatkozik elfelejtve azt. hogy az előző vi­
lágháború befejezése előtt is hangoztak eí 
nyilatkozatok éppen az előbb említet* ol 
dalról, amelyekből egy szó sem valósult 
meg. s a győzelem brutalitását nem eny­
hítette egyetlen megértő, a legyőzött né­
pek érdekeit és önérzetét kímélő gesztus 
sem.

Tulapdonképpen felesleges egy szó’ is 
vesztegetni Eckhardt képtelen állításainak 
a cáfolására, mert hiszen mi. itt élő ma­
gyarok tudjuk a legjobban hogy semmi­
féle náci hadsereg hozzánk be nem vo­
nult, legfeljebb átvonult, hogy harcoljon 
azok ellen a népek ellen, amelyek ne­
künk magyaroknak halálos ellenségeink, 
hegy nem vesszük észre mintha kormá­
nyunk cselekvési képessége bármilyen 
mértékben is akadályozva lenne, s nem 
erezzük, hogy szellemi és testi rabszol­
gák lennénk. Az igaz, hogy nálunk is 
vannak korlátozások és kényszerintézke­
dések. de nem német nyomásra, hanem 
abból a jól felfogott érdekből kifolyólag, 
amely kötelezően előírja, egy ilyen háború 
hullámaitól körülcsapkodott ország szá­
mára az óvatosságot és előrelátást. Mi

Horthy Miklós kormányzó elismerését 
fejezte ki a délukrajnai 
magyar csapatoknak

A körülzárt német katlanokból nem tudlak kitörni a szovjet csapatok — Tízezrével esnek el a he­
zárt bolsevikiek — A Donee mentén 20 orosz vonat semmisült meg és egy fegyverkezési gyár 
pusztult el a német repülötámadások alatt — Az angol kormány belebukik a szovjet kudarcba
A szovjet kormány Moszkva elhagyására készül

Budapest. Oktober I». Mint a Magyar Távirati Iroda jelenti a 
Kormányzó Úr ö Főméltósága a gyors-hadtest parancsnokához a kö­
vetkező táviratot intézte:

Méltóságom és Nemzetes Vitéz lófő dalnoki Miklós Béla Urnák, 
m. kir. vezérőrnagy, gyorshadtestparancsnok.

Egy negyedév telt el mióta a gyorshadtest és a Kárpát-csoport 
átlépte ezeréves határunkat, hogy nagy szövetségesünk oldalán évszá­
zados. legszebb hagyományainkhoz híven kivegye részét abból a harc­
ból. melynek célja : megvédeni hazunkat és vele az. európai rendet és 
kultúrát a Kelet felől fenyegető barbarizmussal szemben.

E három hónap alatt minden magyar Itthon féltő gonddal és me­
leg szeretettel követte a hadbanállo csapatok küzdelmeit és azon fára­
doztunk. hogy sorsukat az óriási távolságok folytán előállott minden 
nehézségek dacára minél jobban biztosítsuk. Egyben mindent elkö­
vettünk. hogy a klntlévők Itthonmarádt családjait megóvjuk a nélkü­
lözéstől.

Örömmel és büszkeséggel állapítom meg. hogy harcoló fiaink a 
rendkívül nehézségek dacára mindig a régi magyar katonai hírnévhez 
és dicsőséghez méltóan állták meg helyüket, sőt az egész világ által 
elismert babérokat szereztek épp azokon a vidékeken, amelyeken 
egvkor őseink ontották vitézül vérüket, amikor útban voltak e Haza 
felé.

A legmelegebb köszönetemet és dicséretemet fejezem ki ezért a 
harcban állott csapatok minden tagjának és meghízom, hogy ezeket 
bajtársi üdvözletemmel együtt összes alárendeltjeinek tudomására
hozza. Horthv sk.

Moszkva előtt 500 kilométer szélességben törték át a németek 
az orosz védelmi vonalat

október 10.
főparancí*-

Vezér! főhadiszállás. 
(Német TI) A véderő 
noksága jelenti :

Az Azov! tengernél.
•■•s X’jazmánál körülzárt ellenséges 
erőket csütörtökön egyre szőkébb 
térre szorították.

51)0 kilométernyi széles 
kény szer i tett á t tő rest 
kimélvitettük. Orel főt 
csomópont már október 
zünkhen van.

ben ki-

■rtük az ellenség páneidc 
mogatott újabb kitör kis

A Moon és Ősei szigetek körüli 
harcokban a végleges megállapítá­
sok szerint 12.531 foglyot ejtettünk 
écs 161 ágyút, valamint több páncé­
lost zsákmányoltunk. A harcok fo­
lyamán 2660 ellenséges aknát kel­
lett ártalmatlanná tennünk.

A légi haderő a péntekre virradó 
éjszaka Krim-félszigetén repülő­
tereket, az arcvonal dőli és közép­
ső szakaszán vasul! berendezése- 

hadi-

nem élűnk a biztonságot nyújtó óriási 
Amerikában, nekünk ittmaradt szegény 
magyaroknak vigyáznunk kell hogy né­
pünk jövőjét biztosítsuk és a magyar kor 
mány intézkedéseinek nem külső kényszer 
hanem a legmélyebb hazafias érzésből fa 
kadó kötelesség teljesítés a magyarázata

Amióta bennünket Németország a csíz 
májával tapos", azóta országunk területe 
és lakosságszáma éppen kétszeresére mi 
vekcdelt és függetlenségünk legerősebb 
biztosítékát éppen ahban a szövetséges és 
baráti viszonyban látjuk, amely hennün 
két Németországhoz és Olaszországhoz 
kapcsol. Ne fájjon tehát Eckhardt Tibor

két.
elleni

berendezi’
nközben fon- 
bombáztak a

feje olyan dolgokért a kényelmes Ameri­
kában. amelyért nekünk a Otma-medence 
exponált vidékén élő «—góny magyarok 
nak nem fáj. Nem hihetjük el és nem 
méltányolhatjuk hazafias aggodalmait, 
mért félünk hogy ezeket az aggodalma 
kát valami egészen más tényező éhresz 
tette fel és tartja életben. Hogyan hihetne 
a magyar nép egy olyan valakinek, aki 
nvegpi óbá.tntásos esztendeiben egyszerű­
en faképnél hagyja, s kivonva magát min 
den esetleges veszély lehetősége alól. 
Amerikából osztogatja ..jó tanácsait” és 
honfibútól gyötört fejéi bánatosan föld 
nek ereszti.

l’aröer-szigeteken s a brit szigettől 
északra elsüllyesztettek négy ke­
reskedelmi hajót, összesen 6600 
tonna űrtartalommal.

Az ellenség nem repült be biro­
dalmi terület fölé. (MTI)

Berlin, október 10. (Német TI > A 
főváros esti lapjai egész oldal is 
áriáéi címfeliratokban emelik ki 
pénteki véderő jelentés közlését, 
;.mely szerint a már napokkal ez­
előtt jelentett áttörés a keleti arc­
vonal középső szakaszán 500 km- 
nyi szélességben történt.

X lapok a katonai helyzethez fű­
zött megjegyzéseikben mindem* 
előtt a végzetes következmények­
kel foglalkoznak, amelyek a nagy­
in met győzelem következtében az 
angol-szovjet bizakodást siijt.i. k 
\z ellenfél hazug hírszolgálatának 
bizonyítására a berlini esti lapok 
szembeállítják különösen az angol 
sajtó múlt hétről származó jelent.- 
s.'it. a legutóbbi katonai jelentések­
kel.

A legutóbbi órak 
bombaként csaptak be 
szemben álló világba

esemeny "I 
0 velünk 

írja a Be - 
líner Nachtausgabe. Moszkva fel­
adó;;; a hazugságok és nagy szóla­
mok hadjáratát és elismeri, hogy 
élet-halálról van szó a Szovjetunió 
számára.

A Berliner Lokalanzelger szerint 
ha ma figyelünk a külföld hangja 
ra. --kkor azt a benyomást nyerjük, 
hogy összeomlott, az az egész k p- 
zelcibeli alkotmány, amelyet Sztá­
lin, ('hurchill és Roosevelt közösen 
(.vs.eálmodott azóta, amióta 
22-én megkezdődött a német 
dás a bolsevik! támadásra

táma- 
felk -

Berlin, október 10. Nemet TI k 
tonai részről szerzett értesülés'

Az az intézke’f»«. amely öt és néhány 
gyászmagyart megfosztotta állampolgár­
ságától. kifejezése annak a ténynek, hogy 
a magyar nép ezeket az urakat nrm 
óhajtja <völ>" a nemzet testéhez tartozó 
egyéneknek tekinteni, mint ahogy nem is 
tekintheti magyaroknak azokat. akik a 
Jászy Oszkárok és Károlyi Mihályok pél 
(táját utánozva olyan tetteket követnek el. 
amelyekre nincs bönbocsánat. Ezeknek az. 
uraknak a nevét a magyar közvélemény 
annak a Benesnek a nevcve.l kapcsolja 
össze, akit melegen üdvözöltek. Ez pedig 

mindennél többet mond.
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szerint ’»' n<Mnet gyalogezred ok- 
toi*er !>-en kiemelkedő menettel,)' - 
sitnnnj1 vi’4 '"gbez. Ennek »/ ?'■ 
rednek « katonái ;;fi óra alatt ms 
km-t tettek meg es közben újból »s 
njból heve-* luircokban vettek rés't. 
E< * all az idő alatt majdnem pihe­
nő nélkül é.ilel-nappal meneteltek 
a rose? utakon, hog.» a mellek üó 
1 niaet inuknak sarkaltén marad in­
nék. (MTI'

EGYETLEN CÉL: AZ l TOIXÓ
SZOVJET HADOSZTÁLYT IS 

ELPUSZTÍTANI !

I véderófőparancsnokság mid 
'■* entésenek beol \ asnsa után a ))•■- 
met redid e következő tájékoztató 
közlést tette : A keleti arcvoiuiloii 
bekövetkezett döntő jellegű kato­
na awmenyek ugyanolyan helyze­
tet teremtettek, mint ami 1U40 jul'- 
tis !>-en következett be a francia- 
orazági hadjárat során, amikor si­
került áttörni az ainei megerősített 
vonalakat es Fram iaorsrág helyze­
te katonailag tartluttatlaijna vált. 
Ykkor iá meg elkeseredett csata,; 
■an kellett kierőszakolni a teljes 

sikert.
Most < meg kémény mrimltidje- 

sitmények cg ttehez kii/de mek 
varnak a német és szövetséges se­
regekre. A' ellen.- ges pr’pHg mia 
hiába említ városneveket. ahol a 
Szovjet meg leghevesebben ellen­
ál! : a német hadvexetriség nein vá- 
’<mok elfoglalását akarja világgá 
kürtő ni. hanem csak egyetlen celt 
"ismer: elpusztítani az utolsó mpiiv- 
yet diviaiót is. A hírverés tovább 
ndieti játékait, a katonai döntések 
majd kedvet »zegik. Az «len sike­
rek után a nemet iMtdvezetés döiti 
afölött, hogy seregeivel merre for- 
dili, vagy hogy hol marad ...

4 középső fronl*zak.i»zoii tervbe 
vett bekerítő hadműveleteket a né­
met haderő húréba vetett hadtest**! 
ö nap alatt fejeztek In*. Hogv mi­
lyen teljesítmény révén, arra |»éldn: 
az egyik német hadosztály október 
ö-«fl ég (J-an 42 óra alatt 120 kilo­
métert menetelt, állandóan megtör­
ve az újra fel-felfejlődő szovjet el­
lenállást.

A HZOVJET KORMÁNY EL­
HAGYJA MOSZKVÁT

H iishingtoii, október 10. (Stefani.) 
A lapok szerint a Fehér Ház körei­
ben megerősítik azokat a híreket, 
hogy a szovjet kormány elhagyja 
Moszkvát és a diplomáciai testületek 
követni fogjak V újságírók kérdé­
sére. hogy milyen a helyzet katonai 
szempontból a keleti arvvonalon, a 
Teher Ház egyik tájékoztatnia kije­
lentette : az Egyesült Államok eHv- 
tarnaták, hogy minden Ígyvkezelük- 
ke' siettetni fogják a szovjetnek 
sr.int segítséget. (MTI.)

OLASZ HIVATALOS JELENTÉS

Roma lutóher II Sí i,0\. Az 
O IS- foil • I ,/.< 'S kő- em'm".

Észak Afrikában a tohruki wo- 
na Ion olasz részről hevea tiU'r-'-pí 
tevékenység ’«»|»• 

olasz is német légi alakulat'k 
egymás' .ioieti, híd',.-tok an tá- 
madlik lobrtik kitintől,« m I, it 
es ha lonuihel'eit, valamint az erőd 
fűze-ségi ütegei; es más szára/fiil- 
d célpontjait, továbbá Marsa Mai- 
ruh vasúti pályaudvarát, egy útban 
’•'«? vonatot es több ellenségen lé- 
g'k'kötőt \ 'Alpontokat eredmé­
nyes kalaiatok érték. Y alamenvi re- 
niliópép viaszalzTt támaszpontjára.

Ingót le,mi,avatok elrepültek Szi 
'■tl'a parvtdékének egyik szakasza 
fe «II. de legelharitó (Hegeink he- 

ellenállása folytan összeütköz­
tek és kigyulladtak; az egvik gép 
a ’oittre suhant le. a marik a ten- 
ge-he süllyedt. Mimiket repülőgép 

genyaége odavetett.
k e.ét-A frlkáhan egvik felderítő 

'■«Magunk a Taiw-k. »zaka-ran 
m»|ffiilawitott e<n e|| m,,.".-* ,,,. 
tagot. (MTI)

Magyar jelentés az ukraj
A Magyar Távirati Iroda jelez 
Az Ukrajnában körülzárt ellen 

a Dnyeper e* Donee köziWti ar-oije 
sehen köreletllk.

Más sz.íhetsege* i'‘»r.ek a Don» 
dekeket verik szét miközben nagy 
medence legionto.ahb pontjainak

A honvéd seregtestek körzeté 
Hern volt.

Miért nem használta ki Ing
Xeuyurk. október Itt. (Német TI.) 

Hlírd, a Imstoni rádió hínnagyará- 
zójn a köy étkezőkét jegy ezte meg H 
keleli hadjáratban bekövetkezett 
dönU almz. ;

V bu'.srt istak vereségénél tm g lé­
nyegesebb az a tény, bog' Anglia •' 
har« folyamán, ha egyáltalán, ak­
kor i* vsak csekély segítaóget nyúj­
tott a Szói j- liinióiiak. Angliában el­
keseredettek az emberek, hogy az 
atigoi kormány nem hasztiálla ki az 
..alkalmas pillanntot" a Szovjetunió 
hatók.'iiy támogatására és felvet k a 
kérdést, miárt nem indítanak tama 
dá*t a kimtineiLs ellen. Az amerikai 
álláspontról megjegyezte a hírma­
gyarázó. hogy erősen kételkednek 
az augóiok meráazs. gebe > előrelát 
-álma és ..ebije a józan lénylte bele 
kel! törődnie Angliának".

Egy amerikai hírszolgálati irodi 
jelenti LomlmiMI. hogy az angol 
parlamenti>en is bírálják, hogy

Orel elestlm
Uotikrd. '»któiMU' Hl. (Reuter.) 

Katonai körök véleménye szerint a 
németek tegnap ót« újból közeledtek 
Moszkva fel,’. Az oroszok elismerik, 
hogy Orel ehesaett és ezáltal igen 
nagy veszély fenyeget; a Szovjet­
unió igen fontos ipari köz|»ont.|ait.

A ..Pravda" így ír ; ..A német ál- 
karolasi hadművelet nemi sak a szín­
jét fővárosra jelent veszélyt, de b«- 
kerile.saej es elpusztítással fenyege­
ti a szoy jel-oro»z haderő zömét is." 

\z. Azovi-tenger környéki hárítok 
állasa meg nem !■ kiüthető át, de úgy 
látszik, ezen a helyen i* a bekerítés 
veszélye fenyegeti a szovjet-orosz 
csapatokat.

.Az arc'imái középsi’f szakaszán 
havaseső esik. A szüntelen csapadék 
mocsárrá változtatta át a hadszín­
teret. A katonai szakértők azonban 
n«m bizakodnak túlságosán abban, 
hogy a havazas és az esőzés lény ege­
sen befolyásolja a hadműveleteket, 
A keleti arevonal válsága most kezd 
tetőzni. \ sz.ö\etsegeaektől támoga­
tott német haderő igen erős és ete- 
kintelhen a szovejtorosz vezérkar 
sem ringatja magát illúziókban. A 
nemetek célja az orosz, hadsereg

I semlegesség! törvény so
Róma. ,,kl,,|„.r ni s|,.finn Itónoii 

I"'htikal körűk rlsö benyomása Hnovr 
»rlt knnxrr»r.usi iltriirlrröl, mnrlyhrn a 
armiMi'aariii Ionéin mr;> al|orlalas,il 
knánja, a köietkeröktirii to|>ta||ialó ősz 
ar.e ;

4« amerikai hiihoriira uszító szózatok 
és rnyéh meain ilatkozasok már hosszú 
honnnok óta arra törekrilnek. hogy e| 
fogadtassák a köziéleménuye| a sémié 
gr*-'«»! lörvriiy mr»'álloztalását. Szokott 
wióilsaerri sarrlnt az rb'iik az ulolyhi na 
pi'khao lauaeskozásra hívla össze a kong 
rrsszus nryezeleM'bli szem''!'Iségrit, |o>g? 
e'ore kitapasztalja, milyen fogalttal ishan 
részesül n semlegesség! lőném gtökeres 
megiálloatalásál eelró (araslalok. > un 
prilig a töményeknek teljes eltörlése.

Francia politikai körök már Mi
Viclifl. október Hl. (Mitgyur TI.) 

A fiHni'iii kiituiml szak •■ rí ók egvhe- 
It.ngzó véleménye a k'leli aivvonn- 
h'll folyo liadmüveletek fe.jlemetivei- 
rő| a következő megállapitiwban fog- 
Inlliötó össze :

Hitler heszede lezárta a szervezés 
és előkészület időszakát es a döntő 
remények kezdetét jelenti, amelyek 
» szovjet haderő megtörésére ' és 
nieyjbenitéséra irányulnak. Duvttl 
tábornok a .loiirnallyan a követke­
zőkben feji] ki véleményét a (olya- 
maHmti le\ő hadmüy eletekről .

Szentpéteryár kérdése lény.géiycn

nai felmorzsoló harcokról
11 •seges erők iha*remorz«olasa » M.ze| 
ellenallÁ* felszámolása hetejfzé-

r felé meuekülő szovjef esapattiire 
lendiilettel nyomulnak előre e 
rtokhai etelér®. |

én semmHéle harci tevéken,vat'if j

a az „alkalmas pillanatot“ ? |
miért nem adják meg a jfeovjetunio- I 
tmk a lehető Iftgumgyobb segítséget. I 
Mindenféle kétségbeesett javaslatot j 
hoztak fel. amelyekkel most segít«- | 
ni iíkariiak a Szuv|elűiii"0. A javas I 
latok az etirópni szárazföld ellen in- I 
dítandó angol támadástól a brit ipar I 
kíméletlen átalakításáig mentek, 1 
hogy az angol emberaniágitól a le- I 
belő legnagyobb erőfeszítést hozzák I 
ki a termelés és a fegy verszolgálat I 
azmnára. (MTI.) !
NAGY IZGAUIM LONDONBAN
A KELETI ESEMÉNYEK MIATT

Stock hol ni, október ló. (Stefani.) I 
A stockholmi lapok londoni tudósi- I 
tóinak jelentése szerint a keleti arc- I 
'imáiról érkező legutóbbi hírek nagy I 
izgalmat keltettek London politikai 
köreiben. Az angol sajtó, úgy lát- I 
.-zik. utasítást kapott, hogy készít'" I 
elő a közvéleményt a szovjetlvaderő I 
' egptiKZtóh'.'ának lehetőségére. ;

APOLLO filmszínház
Teh• foil : 25-l»!i.

Továbbra is mindennap a 
látianul nag,'sikerű filmopPpft(,

Leányvásár
Szcleczky Zita. Sárdy János 
Kiss Manyi. LataMr Kálmiín

tszi'teombolii.sa, amit még a iegfmito- 
sabb orosz városok elfoglalása előtt 
akarnak elérői. (.MTI.)
TIMES: A SZOVJET A KATONAI 
KEZDEMÉNY EZEKNEK .MEG AZ 

ÁRNYÉKÁT SEM TARTOTTA
KEZÉBEN

flenf. október Hl. (Német TI.) A 
l imes október K-i vezércikke többi 
között ezeket irta a Szovjetunió ka­
tonai hely zetéről :

Hh az angolok hajlamosok ar­
ra. hogy alábecsüljék azt a ve»z«lvt. 
melyben szovjet szövetségesük "an, 
elegendő az okttiioiai offenzív« ka­
tonai eseményei, hogy mindenkit 
feli ilágositsanak tévedéiséről. A ke­
leten elért német sikerek újabb bi­
zonyítékai annak, hogy a Szovjet- 
ttniú a leghatalmasabb es legjobban 
szervewett hadigépezettel áll szem­
ben.

Eddig minden háborúban előnyös 
volt kéz,ben tartani a kezdeménye­
zést hangsúlyozza a Times. A 
szovjetek azonban a német szov,j"t 
háború első napjától kezdve még az 
árnyékát sem tartották keziikb'ti a 
katonai k e zd eni é ny ezcsnek. (MTI.)

a még mindig nem dóit el
Vz Eüyrsöl! Mliiinokliól érkező j«.||.|i 

lesek arról szólnak, hí,«, a megkórdeietl 
luncreaaiiial tagúk állást foglallak a 
Minlegességi lörieny mhKleii ulólHgns 
Vyengílése ellen. Mivel a (örvény alapjá­
ban vé'e az. ország akaratának kifejező­
je amely ellene 'an nilnileuféle heaval- 
loivásnak a jelenleg folyó háborúba. 
Itnosevelt özenelé) tehál. amely hen minid 
össze a kereskedelmi haiók frlfegyver 
»esel keel a kongresszustól, ennek a kll 
Hiliiiéiiy uek a figyelembe 'éleiével kell 
iiegílelnl. Vz iizenef aránylag mérsékeli 
bmigja. amely él ltoose,ell kény leien volt 
használ* i. meg inkább Igazolja. hogy 
Rmiseveltnek nehézségei voltak az öze 
""'••I megelőző lú'avuláaokon. IMII)

zkva elfoglalásával számolnak 
cliiitczi‘11uek tekiulhctö és nem szűk 
scgt's h táros i'llcii hatHlmns tánwdó 
hadoszlopokiH hiircbtn , 1 ni. vtigv ut-‘ 
Cili hiircukut felidézni. Elegendő ere- 
lyesen vissz« vetni minden kilörc-i 
kísérletet, mert a tüzérség es légi­
erő heves honibáziisHi inagukl'im is 
mcgscinmisíii uek minden ellrnál- 
|h*L A .Moszkva e.l oi ,rm,■. ülő und ) 
m'iveh'lek már megkezdődlek és I 
POCK O'-sz iont hadai úllcin \ annak I 
Moszkva fele, hogy a város elfogta- 
hi'iival egyidejűleg Timoseuko had- 1 
sí reg(,| js mcjsi'nimi.sitsék. A Temps 
■*>•1’1101 meg,dl«niljtik, hogy « .szo'-

jel csapatok helyzete a szent|vúrr. 
vári moszkvai ós ukrajnai három 
szakaszon egyaránt válságos. Ord 
elvesztése rendkívül mjlvos rwap!in 
a szovjet szamara. A lap szerint 
szovjet hadoiwtál.vok bökeritésf* », 
Azovi partvidéken Rudjenij súlya» 
stratégiai hibáira vez.ethctö vista 
es a Donee-medence elveérzicsé! von. 
ja maga után.
A SZOVJET KUDARCA KIRA 

TASSAL LEHET AZ ANGOL 
KORMÁNYRA

Bhm»I. október 10. (Und. Ttid.i \ 
Hasler Nachrichten londoni jelen- 
lése szerint a Szovjetunióivá] érkrrZ 
híreket az angol fővárosban a |rg. 
nagy obb aggodalommal veszik tudl 
másol. Reálisan gondolkozó körök 
nem tagadják, hogy immár kétség- 
kívül a legsúlyosabb válság idősza­
ka következett be.

A londoni sajtó a szovjet helyze­
tét rendki'íil súlyosnak tartja és 
ezzel kapcsolatban azl a hasonlatét 
használja, hogy a kilátások tcgsűly- 
mérője mélypontra szállt le. PnJitl- 
kúi körökben az. a felfogás uralko­
dik. hogy a Szoi'ietunióbfín heküv^f 
kezö fordulni kihat át sál lehet n 
Churchill kornulmi neliizrtére í.<. 
Erre vonatkozó felfogást egy angó1 
politikai tényező úgy körvonalazta, 
hogy a Szovjetunióálmn történt rv- 
mények alighaiwm véget vetnek • 
kormány sebezhetőt len.«jégének.

A KREML VElDEKEZESRF, 
SZÓLÍTJA A MOSZKVAI 

FÉRFIAKAT
Bern, október 10. (Német Tli Az 

Exlmnge Telegraph .jelenti .Maszk- 
vriivói :

A Kreml több felhívást intézett 
a lakossághoz és ezekben fehárji ■ 
katonai helyzet komolyságát. A 
sajtó ismerteti ezeket a köziemé, 
nyékét és cikkeiben meg nagvoho 
nyomalékot ad neki. A férfi lakó«, 
ságot felszólítják : álljeimk készen 
a főváros védelmére. (MII)
TÍZEZRÉVEL PUSZTULNAK EL 

A NÉMET KATLANBA ZÁRT 
BOLSEVIKIEK

Berlin, október 10. (Nemet Th 
Katonai körökből közlik : Herd, 
janszki tersí'gben kemény harcok 
ultin egyre szorosabbra zárult a 
bekerített csapnlkötelékek kör" 
'ont vasgyűrü. Ahol a szovjet kai"-. 
Hasiig megkísérelte, hogy kitörjön 
mindenhol a legsúlyosabb veszte­
ségek közepette visszovetetl''» 
okét, u levegőből jégeső imvdjára 
hullottak a német harci repülőgé­
pek bombái. A német elooapatok 
es páncélos egységek merész előre­
törésben szétszakították a »rov.let 
erőket s ezeket azután nz utánuk 
ii vöm tiló gy alogegvségek körül fotó 
iák és megsemmisítették. A csitt'1- 
tereket hottestek tömege fedi, szét- 
«'.irt szekerek, összetört ágyuk, el­
hagyott géppuskák övezik az uta­
kat és az utakon vegeliitliatatl'H’ 
oszlopokban vonulnak visszafel' 
y- .,; zer szúniru a hullj •<,!:.

I
 Vígszínház mozgó

Ma utoljára a Jókai-hét 2-;'< 
magyar filmje :

Fekete gyémántok
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LESZ MAR CIPŐ:

Háromszázezer pengő értékű lábbelit 
osztanak ki a debreceni 
keresztény cipőkereskedők között
Elkészült a zsidó kereskedők készletének leltára

Köztudomású az a miniszteri re.n- 
rlríkczés, miszerint mostmár zsidó 
, pökereskedö bőrtalpú lábbeli ke- 
... And' -sével nem foglalkozhat. En- 

k értelmében tehat a rendelet élet- 
lirléptetése óta csakis igazolt, kr- 
ri>ztény magyar kereskedő lehet ei- 
pökereskedő.

\ közelmúltban utasítást adott a 
miniszter az üdvös rendelettel egy- 
itl iűleg arra, hogy a zsidó kereske- 
... , lábbelik észletét a legrövidebb 
imm belül zárolni kell. Ez nyomban 
m g is történt. Az m.. kir. Kereske- 
,, mi Hivatal debreceni kirendelte. 
... nmst készítette el a zárolt láhbe- 
i,\ről a leltárt, amelyben részletesen 
i. míitrti a készlet minőségét, mcny- 

: idegét és értékét.
A széleskörű munkát igenyelt lel- 

íj uzns eredményeképpen mrgálla- 
i • :..it nyert, hogy közel 300.000 pen- 
a,•: tesz ki azoknak a lábbeliknek az 
értéké.' amit a zsidó kereskedőktől 
lefoglaltak. illetőleg átvettek. Hozzá- 
rctőlcges megállapítással ebből az 
óriási mennyiségitől kétszázötven- 
, :er pengő értékű a bőrtalpúc.ké. il­
letőleg az utalvány köteleseké és kö- 
• éheiül ötvenezer pengőt képvisel a 
-/Íróit utal vány mentes lábbelikész- 
let.

iaziünnenség keretében nagy szeretettel és környezve 
hucsnzott a MSHSz lelkes asszonygärthja a távozó elnöknötöl

LOSSONCZY ISTVÁNNÉTÓL
ó ünnepelt további hazafias és kai itativ munkára buzdította az egye­

sületet

A Magyar Asszonyok Nemzeti t 
Szövetségének debreceni szervezete ! 
1 -beken meghitt hangulatú teadél­
után keretében búcsúzott el La-- l 
■ímezy Islvánnétól, az egyesül * 
rendkívüli népszerűségnek örvendő 
kiváló elnöknőjétől, aki a közeli na­
pokban már el is költözik Debrecen­
ből. Lossonczy Istvánná három és 
fél éve. hogy a MANSz. szervezeté­
nek élére állott, nagynevű elődeinek 
nyomdokában, s azóta egy pillanatra 
sem lankadó energiával, lelkesedés- : 
set. .« minden ténykedését eltöltő . 
régfelen szeretettel irányított, mun- I 
kálkodott a M AXSz-nak nemesok 
hazafias megmozdulásaiban, hanem . 
mindenekfelett a karitativ mozg'd 
maiban, összeforrott ő az egyesü­
letiéi. amely most Lossonczy István­
ok államtitkárrá történi kinevezése 
éta az elnöknőtől való megválás szo­
morú érzésével van eltelve. Ennek a 
'orrá és általános szeretetnek, köz­
tiszteletnek kifejezéseként rende­
zett pénteken délután a MANSz. 
1 -aládias jellegű tcaössz.ejövet dl, 
amelynek keretében úgy a vezetők, 
mini a MANSz. Ingok búcsút veitek 
a távozó elnöknőtöl.

Vitéz dr. Nábráczky Béláné a kul­
turális szakosztály elnöknője mon­
dott az összejövetel elején megin­
dult hangú beszédet, aniclyljen nem- 
1 -ak a MANSz. hanem a város többi 
t lrsegy esületeinek a búcsúzását is 
tolmácsolta.

- Három és fel évig, a legnehe­
zebb háborús években vezetted a 
MANSz. ügyeit — mondotta vitéz 
Nabráezkyné — s hogy milyen ered­
ménnyel, azt mi sem bizonyítja job­
bin. minthogy egyletünk, a nehéz 
idők darára is. nem hogy hanyatlott 
volna, hanem elnökséged alatt felien- 
miit, virágzott, s még két lelkes cso­
porttal és két leánykörrel is gyara- 
födött. Hogy ez lehetséges volt, 
e-akis a Te óriási akaraterődnek, 
Pa ratIa n m u nk a te I je s i t m é n y ed n ek
köszönhető és annak, hogy minden 
cselekedetedben meglátszott, hogy 
mniesak kényszerűségből, hanem . 
teljes szivvel-lélekkel, odaadással és 
igazi szeretettel foglalkoztál a 
MANSz. minden dolgaival. Méltó 
Dklyahordozó.ia voltál Tormav Ce- t 
eiic umgy eszme jenek.

Debrecen sz. kir. város polgár­
mesteri hivatal a debreceni ni. kir. 
kereskedelmi Hivatallal, továbbá a 
kereskedelmi es Iparkamarával kar­
öltve most készüli el azzal a terve­
zettel, mely szerint ezt a mennvisé- 
gei a kijelölt hét debreceni cipöke- 
reskedő között szétosztják forgal­
muk. illetve tőkéjük arányában.

Az elosztási tervezetet még a mai 
nap folyamán felterjesztik a minisz­
tériumba jóváhagyás végett, ami­
nek megtörténte után előrelátha­
tólag egy héten belül a szétosztást 
a debreceni kereskedők között vég­
rehajtják.

Nagy örömmel és lelkesedéssel fo­
gadta a miniszternek azt a bölcs 
intézkedését nemcsak Debrecen, 
hanem az ország össztársadalmii, 
nem is ok nélkül, hiszen a magyar 
ipar és a magyar kereskedelem új­
já szül st.ésoröl. felvirágoztatásáról 
van szó, --- s most a számszerű ada­
tok nyilvánosságra hozatalával, a 
zsidó kereskedők raktáraiban fel 

i halmozott áruk magyar kézbevételé- 
j vei még nagyobb megnyugvással 
| tölt el bennünket az a gondolat, hogy 

nem lesz már liiáuó lábbeliben sem.

- Mindnyájunk szivéhez nőtt« 1, - 
talán a Te ritka természetes, vonzó 
egyéniségednek volt a varázsa, turly 
szinte szuggesztiv erővel hatott kör­
nyezetedre. s izzói hazafias érzéstől 

ihatott beszédeid megértették le­
lünk, hogy a mai nehéz időkben egv 
asszony sem élhet csupán a család­
jának. hanem mindenkinek áldozat i' 
is k II hoznia a közösségért.

Vitéz dr. Xábráczky Bé'áné ez­
után utalt arra, hogy ha olyan aka­
dályok, nehézségek támadt, k. ame­
lyeket már asszonyi erővel legyőzni 
nem lehetett, akkor ott állott a 
M ANSz. melleit Lossonczy I-'.ván 
főispán /«. aki áldozatos szivü. nagy 
szociális érzéssel megéildott patront! 
sa volt a tf.I.VSz.-nak. s nem ismert 
nehézséget, megoldhatatlan kérdé't. 
ha a szegények', s a gyermeket; meg 
segítéséről volt szó.

lEszedének végén Nábréo zky Bé­
lám'1 elhalkuló) könnyes szavakkal 
kérte Isten áldását a távozó) elnök­
nőre. akinek remek piros virágcsok­
rot nyújtott ;it, amiért cserébe Lo«- 
sonczy Istvánná egy magyar ruhás 
dedikált fényképét adta-át a M ANS/, 
otthona részére ezzel a felírással : A 
magyar hazaért legtöbbet dolgozó 
AI ANSz.-nak.

Dr. Xagy József nv. rendőrfőtauá- 
csos. a Légoltalmi Liga helyi szer­
vezetének elnöke mondott • zután 
búcsúszavakat, amelyben utalt a ma­
gyar asszony társadalomnak idősze­
rű feladataira is. amelyek ma már 
tii| terjednek a családi tűzhelyen. 
Hangsúlyozta beszédében, hooy a 
I óxjoitalmi Liga női csoportjának 
három éven út volt elnöknoje Los- 
sonczy Istvánná, s mind az utolsó) 
pillanatig nagy ügybuzgalommal, 
szeretettel intézte tisztségével járó) 
nemes hazafiúi feladatait. Ott is 
előljárt a munkában és példaadóan 
hatott a munkatársaira. Mindig a 
szépre, nemesre intette, buzdította 
asszonytársait. Soha nem csüggedt, 
mindig hitt, remélt egy szebb. hol 
dogabb jövőben. Nagymaoyarorszag 
feltámadásában. Végezetül azt hi- 
vánta beszédétjén a ny. rendőrtótfl- 
náesos. hogy úgv szeressék Los 
sonczy Istvánt és feleseget iij mun­
kahelyükön is. mint amilyen őszin­
tén itt Debrecenben szerettek.

L ray Sándor lelkipásztor, mint a 
MANSz. igazgatója szolalt fel ezidá; 
s gondolatail, egy oroszországból 
kapott levélnek az idézésével ke dte. 
amelylxm egy lelkésztársa az ottani 
vallási élet megnyilvánulásait írja 
le. Majd beszédének további reszt­
ben nagy örömmel emlékezett meg 
arról, hogy két nagy emlékű elnök- 
nő gyors távozása útim kapott a 
MANSz. egy harmadikat, aki ‘ránt 
a MANSz. részéről megnyilatkoz'i 
érzelmek csak fokozódtak és erős- 
bödtek. Hangoztatta, hogy bár a 
MANSz. elsősorban nemzetvodelmi 
célzattal létesült, a debreceni szer­
vezet mégis emellett hatalmas mé­
retű karitatív munkát is végzett. - 
éppen Lossonczy Istvánnénak az ér­
deme az. hogy a nehéz viszonyok 
mellett is sikerült minden évben 
m grendezni a gyermeknyaraltatási.

I'zekután kiss0 derűsebb hangon 
találgatta természetesen csak sze­
mélytelenül a leendő debreceni 
főispán kilétét, s ennek során in g- 
említette, hogy kószahirként nrró! 
értesült, hog\ egy agg! ’gény főispán 
jelölt van előtérben.

Ha ez igaz. folytatta l'ray 
Sandur úgy arra kérnénk Los- 
sonezv Istvánná ■szeretet elnöknő' - 
kot. hasson oda. hogy ezt nv’gvd- 
tozt.assák és nős ember legven a fő­
ispán. mivel a MANSz. élére egy 
asszony, egy főispánná kell.

A lelkipásztor szavait « jelen1. .'It 
hatalmas előkelő asszonyt'rsid iiom 
na"' tetszess I és helyeslés* >| fo­
gadta.

l\i'")ipcs szemükkel es megilb’lod- 
j v(1 emelkedett cztlfó’n szólást1* az 

ünnepolt J.ossonczu Istvánná. Afcii

Kettős családi dráma Újpesten
\ térj agyonlőtte feleségei, utána öngyilkos lett

Borlapc*t. október 10. M* gdód 
bentő kettős < s;d;"!i frag ‘dia jói- 
sz dott le niR délelőtt Hz órakor. 
I ii>e.'■’ti. a ll''z- '-iit'-n S-as *zémú 
házból, amelyben Schlmhta Lajos 
oízte’-oál'o-nipsto1 lakik. evo's 
et» ■. m s' st ■' libán több rcvolverdörr - 
nés hallatszott. A aaomezédok ré­
mülten rohantak I 11 a Likasba. ah°’ 
borza’mas l•■■tvány ti'.’-ui' a szeműi; 
eb'1. A konvha padloj-t’1 arcára 
bukva feküdt az észté1 g.i'vos üti 
éves felsége, tőle nár l'ipési'e pe­
dig átlőtt fejjel a f ű je. 

Varga Mzsrí kereskedelmi miniszter megtekintene a szerbek 
álla' felrobbantott uividéki hidak kiemelési munkálatait

l'jvidek. október 10. (Magyar TI ) | 
Dr. \'arga Józsi f a kereskedelem es 
köz! kedó-í gyi minisztérium vezeté­
só vei megbízott iparügyi miniszter. 
dr. .Ilgtimi l’á1 állimtitkár. vitéz 
Horthy ls!\mn államtitkár. MÁV el­
nök társa-ágában a minisztérium es 
ALAA' szakértőivé] Livideki-n m g- 
tekintette a szerb hadsereg által fe - 
robbantott közúti es vasúti Duna- 
hídroncs kiemelési munkálatait. A 
miniszter kíséretével együtt elős/o" 
megtekintette a közigazgat. *i palo­
tát. majd a Köziiti-hfdhoz m id e- 
k is'-ret'A el egy fitt hajóra sztdiva. 
v ’gigjárta a város előtti Duna-sZ.’i- 
kaszt. hogv személyesen ellenőrizze 
a rones kiemelési munkálatait.

A kód újvidéki hídroncs k ,u"lesi 
munkálatai igen serényen folynak 
és még a jégzaljás előtt teljesen be- 
fehu‘i<. Ö>szpst'n »)400 tdiiiiíi '*l* 
Iv’ú hidri'-nnsot kell eltiívulitani, ami 
igen nehéz műszaki feladatot jeDnt. 
A horvát oldalon fekvő rom sok ki- 
eniplés^i’p a horvát állam a magva; 
államot kérte fel és a horvát oldali 
roncsok eltávolítására legnagyobb 
részben, csak a jövő évben kerülhet 
sor. Ezek a roncsok a meder seké­
lyebb részén feküsznek és így n?m 
jelentenek hajózási akadályt és a 
jégjártis szempontjából kevésbbe ve­
szélyesek.

A magyar oldalon f kvő roncsot- 
ellávoldása a A asúti hídntil is ’AÓ? 
ebben az évben megtörténik a -z i1.- 
séges mértékben, míg a horvát 1 
dalon fekvő roncsok eltávolítására

távozásakor olyan nagy éf ősziiit" 
ragaszkodással vett köríti Debrecen 
asszony társadalmi).

Ki <i\« s asszony torsa in. ak ■ 
voltatok olyan szívesek eljönni ill” 
az en bucsiiztutasonii'a. ne varjain ■ 
hoiry nagy l>eszédet mondjak. I ' 1 
szívvel búcsúzom tőletek, akik I 
olyannyira megszerettem. Nekünk 
az voll a célunk, hogy egy őszi 1 t- 
szaka beülünk az autóba és <z > 
esi ndl>eii itthagy juk Debris m. 
hogy a távozásunk ne legyen nek in; 
sem olyan fá.ylalmas. De ti kedv* 
asszony testvéreim, most mégis v 
tatok olyan aranyosak, hegy u 
a búcstjösszejövetelt megrend z'étf1’; 
s ezzel a távozásunk miatt erz ■ 
nagy szomorúságunkat is enyhít'1 d 
igvekeztetek. Nem mondhatok ti A- 
tek most sem mást, mint amit ed l ■; 
is sokszor mondtam : szeres-.'-' 
egy 'ulst. mint én szerettem közölt'- 
tek mindenkit és dolgozgatok a ki­
tűzött nagy szent céljainkért 'o- 
vábbra is lankadatlan lelkesedé** I. 
A jó Isten áldjon meg mindny ája' ■- 
kát és áldja meg a ti munkátokat 

Beszédének befejező részét nv'-r 
cl-elcsukló szavakkal. könnyezve 
mondotta az ünnepelt, akinek ez­
után a különböző szakosztályok y’ 
csoportok vezetői és elnöknői nv ti l­
tottak át virágcsokrokat és dísznövé­
nyeket.

Az emelkedett lelkületű és mind­
végig ünnepélyes hangulatú búc- 
délután további részélren a felszol­
gált teát fogyasztották el az egy i11'- 
gyültek. majd távozáskor tnég'gv- 
szer melegen ünnepelték a bőn sze­
retett volt elnöknőt, Lossonczv 
Istvánnál.

A szomszédok azonnal rendőrt 
hívtak, aki értesítette a men’öket. 
mikorra azonban az orvos riegérk“ 
zett. már csak a beállott hr.lá't 
konstatálhatta, mert mindkét löv ' 
ha'álos volt.

Nem tudni, mi va i a családi dr.' 
m.i hátterében Az r.»,*zonv valáy- 
nü'i g nem is tudhatott férje szán­
dékáról, mert kenyérszelcs' közben 
hátulról érte fejét a lövés. A titok­
zatos oaládi dráma ügyében nyo­
moz a rendőrség.

itt is csak a jövő évben keriilh-t sor. 
A Vasúti híd horvát oldalán levő ré­
szének roncsai olyan nagy mélvs'"- 
lsen feküsznek. hogy hajózást aka­
dályt nem jelentenek és felettük a 
jég is elvonulhat.

A városháza nagytermében rfr. 
t'arga József miniszter fogadta ;.z 
ipart-stülct. kereskedők és gv,impa­
rl képviselőket. A mlnisüter hang­
súlyozta. hogy a kormánynak az a 
szándéka, hogy l’jvidék varosa, 
továbbfejlődését biztosítsa és ez ’ 
arra törekszik, hogv a városban nt> 
né.l hamarább megmutatkozzék az ui 
elet- üteme. Rámutatott m*g arra, 
hogv elsősorban azokat az intezm 
nveket kell helyrehozni es Jván 
intézeteket kell létesíteni, amelv -k a 
termelés érdekeit szolgálják. ■ ó')- 
bad-kikötő létesítését helyesnek és 
indokoltnak tartja. A miniszter a kö­
vetkező héten a felroblmntott gom­
bosi hídroncs kiemelési munkálatait 
tekinti meg.



OEBRtCíkHI ÚJSÁG-HAJÖUKÄD 1941 Oktober 11. vonít»!

Zamatos friss őszi sör a PÁLL Sörözőben
__ ■ > ■ <-'«0<>nyxen<>Hangulatos formale. ________________ _____________________________________ r_ •

Táviratok
F( KHARDT TIBORT TOROLTUK 

A TITKOSTW A< SOSOK 
KOZtL

Budapest. október lő. A .Mau’yar 
Távirati Iroda Jelenti. ho«y 
Eckhardt Tibort a m. kir. titkon 
tanáeeosok névjegyzékéből törölték.

NINCSEN MENEKVÉS AZ AZOV1 
TENGERBŐL

Berlin, október lő. A Nemet II 
katonai részről szerzett értesülések 
•zerinl mialatt a német hadsereg 
Kötelékei az Azovi tender partja 
menlen keletfelé előretörtek, a légi 
fegyvernem egymást folytonosan 
követő bevetésekkel bombázta a 
kikötőket és meghiúsította a bolse­
vistáknak azokat a ki.-»>rleteit. hogy 
hajóikkal meneküljenek. /MTI)

TEMEKEN I.H’IEK II El Bt
.< KÉRÉSZ I EX Y ZSI1MÍ HAZAsSAt.O 

KAT MK.II1 JŐ HI Mil l KEZESI K

Budapest. október 10. 4 fajtédrlmi
törvény vrgrrha jtásl iilasítá«« értelmé­
ben vrgyrshazassagot megtiltó rrndclke 
rések pénteken léplek edénybe- Ar egyes 
kerületi elöljáróságok már nem ft»gadtak ' 
e| k ihird?le«r<- olyan háaassagi hrjeleiilt- 
»eket. méhekef a/, új tör iraiy megtilt.

TOBBEZER BIBLIÁT AJÁNDÉ­
KOZOTT SZTÁLINNAK EGA 

AMERIKAI VALLÁSOS
EGY EMELET

U a siti ng ton. Oktober KI. sután ) 
Eg.v nagy vallásos egyesület laviriii 
hall kérdést intézet Sztálinhoz : 
igaz-e az. hogy a Szovjetunióban 
mostmár mindenki szabadon gyako 
Tolhatja a vallását. Amennyiben ez 
Így van hangzik a távirat — a/ 
érdeklődő vallásos egyesület ha ­
landó Sztálinnak töbhezer Bibliái 
küldeni ajándékba. (Miit

SZ A ZSZAZA LEKOS 1 PA R V A Rí>S 
A NEMETEK ÁLTAL ELFOG

LALT OREL
Berlin, október lő. Orel városá­

ról. amelyet a német csaputok októ­
ber S-óta megszállva tartanak, ill*— 
b kés részről a Német TI a követ­
kező adatokat kapta :

Orel Moszkvától (b'dnyugatr: 
mintegy .100 km-nyire fekszik. Kh. 
ugyanennyire van ('hark.it tói 
• szakra. A Moszk va-kbarko\ i vasút 
vonal itt keresztez egy vasutat, 
amely Brianszkon át Szmolen-zkb' 
vezet. Orel a nagy ú'ak egyik cso­
mópontja is. Inari telepei kö, üi ki- 
emelkedik egy vasgyár, amelyben 
többek közölt bányászati gépeket 
gyártanak, egyik másik vasgyár­
ban pedig trsKtora)katra.zeket ké. 
•szítanék. \ an egy taxiiig •pt-ket 
gyártó üzeme is. Jelentős a város 
textil-ipara is, több len kmder és 
ima fonó üzeme működik. Számotte­
vő a várös bor, fa és delmiszer 
nn.'i. \ város lakosainak száma 

több, mint százezer. iMTH

TIZENNYOLC MEGRAKOTT 
OROSZ SZEMELYGŐZOS 
A TENGERBE MERI LT

R<;/Un.október 10. Mint a Német 
J I p’ tP.Hii!. a bolsevisták az október 
7-re virradó éjszaka Lenlngrádtól 
nyugatra a finn öl>ö! partján meg­
próbáltak parknasaállnL Á német 
csapatok e sikertelen kísérlet vissza- 
' répakor elsüli vesztet tek szovjet 
katonákkal megrakott 18 hajót. Igen 
sok más szovjet halót n néniét mdrnz 
tüzérség gy újtott fel. A német had­
sereg tüzérsége október 9-én ismét 
eredményesen vette hatásos tűz a:á 
Kronstadt kikötő berendezéseit \ 

Kötőben hnrgnnvzzi szén let hadiba- 
közül többet súlyos találat ért.

A Kormányzó Lr kihallgatáson fogadta 
és kitüntette Se hl egei berge r államtitkárt

A Kormain aó I r OfóniélhUága <»bhi 
bér 10-ép delrlólt II órakor fogadta d«* 
Schlegrlhrrgrr l'rrciic államtitkárt, a nr 
ou (birodalmi igazságügy minisztérium ' 
/élőjét. a kihallgató* folyamán ötöméi 
tósaga átadta a/ államtitkárnak m Ma 
gyár I rdemrend nagy ker«*s«l irt.

Xrhlegclberger. a nrmetblrodalml igax 
sHgitg y mini*«tórium i e/elrsr i el meghi- 
roll államlilkár csíitörtükön. mcgérkcar- 
se illan a/ igazságügy miiih/léríuiiibait 
un glalogatta Ra«io«*ai Las/io igllícság 
ügy minisztert. laluinint (iliyc/y De ne* <•*> 
Antal latián aiiamlilk írókat. majd ki 
hallgatás««»! Jelent nirg Rárdossy I ás/ló 
mlnlai lerrlnöknél.

Csütörtökön este « Bírói é.s (gyésr.l 
I-'xarxillrt hzílkkörű AacMiral adott az 
aliamlilk.tr ti*<h l< lrrr m IIiiii^. ria n/.iI- 
loban. \ ladar Gábor litko* |ai|ácM»s. kii 
riai lMii:<r*<*liiök, az egy exiilet elnöki* a 
iiiat*)ar bírói kar net ében melegen kö­
szöntötte a »»émei ii*ar.sastii2) mlnix/té 
rium jelenlegi ve/elöjél. Srhlegclbcrger 
államtitkár meleg xratakkal válaxzoll.

Pénteken délelőtt a német államtitkár 
iiirgkosgarúzla a Hn*i Kmlékiníh el. a a 
(amint a ráko*krre*zlnri temetőben a 
nemet hősök sírjál. Délben a miniszter 
elnök latin vendégül az államtitkárt 

Árleszállítással rendeleti utón egy vonalra 
hozzák a fogyasztási cikkek árát

Kz utóbbi időben agy a fői .ir,»sba >i. mint a ii«ti*kvii bi/unyos cikkekben 
áruhiány tapasztalható. Az áruhiánil mással, mint leplezett .spekulációval ma­
gyarázni nem lehel. ( gy a közellátási minisztérium, mint az ármlirnőrző hiia- 
lal n i omatekosan figy elmr/leti az érdekelt« kel. hogy az ár ak emelkcdéscr«* n«* 
számítsanak, mert nemhogy áremelés nem lesz, hanem egyes árucikkeknek más 
árucikkek araiial <*gy színi «maira «*ni’|c*< érdekéhcii bizonyos árleszállítások 
kői rlke/iirk be. Kz, áru re jtegetését a kii z«*llálá.si minisztérium a legs/igoriihhau 
mrg fogja torolni.

Üzembe lépnek Debrecenben
a leállított téglagyárak

célra a közellátási miniszter
\ Debrecenben ü/einenkii ül helye­

zett téglagyárak újbóli működteté­
sén* 2700 tonna szenet utalt ki azon­

nal.
A gyors intézkedést a debreceni küldüti 
seg hálás köszönettel fogadta.

I gyancz a kü'döllség eljárt é.s hír 
gyuláinkul folytatott a cement kiutalása 
ügyében is. Csupán az eddig igényelt és 
kl’álásba lieliezcll menni iséget sürget 
lék.

Lgyidejíilcg tárgyallak és eljártak a 
büriparo.sok érdek éhen Is. Az utóbbi ke 
relmeket is a legjobb indulattal hallgatta 
m«‘g a közellátási. ilh*li«* ar y age löszt«» 
hiialul és ígéretet lett. hogy a kéri 
mennyiséget az, rlköi étkezendő napok 
ban kiutalják.

.lózsef ..l j ha/n“ című s/inlátó­
be

lepett a közönség elé es költői .szépségű 
beszédben iidiii/öitr Debrecen város ír 
zeloscgét. polgári és katonai előkelősé­
geit, sailójál és a debreceni publikumot.

Debrecen magas kiillúrigényc lebe 
gitt szemem előli mondotta többek 
közöli Itrlr/nal I nger Isii an mikor 
rsőr«»'dű erőkből megszeri ezlrm szín 
társulatomat. Becsi agy am. hogy szín«* 
szrim mind a magánéletükben, mlml mii 
lés/elúkhen mindenkor méltók marad 
iauuk a magy ar yríiié.szel nagy iáihoz ... 
Kz én színészetem bölcsője a Csokonai 
N/'r húz. Pontosan 20 énei ezelőtt. 1922 
iantiár 9 ép leptem először színpadra. 
\z Önök szereiét«* és btizditúsa nevelt h 
magyar színészet .számára. I'z kísért el 
húsz hosszú éieu keresztül es ez hozott 
el ide. haza. Nem frázis, hogy húszéira 
keresztül ríi re| lebegett szemem előtt : 
hazajönni Dehrercnhc srínigazgatónak.

' továbbiakban arról beszélt R szúi- 
iga/gal««. hogy most nem tud program 
mot adni, majd így fejezi«* he s/aiail :

I S' állok most Hl, mint égi gyér

2.7UO tonna szenet utalt ki erre a
Debrecen é* Vidéke I parh**(ii|e| építő 

Iparos *rako.*zlálva Galamb l'erenr ipar 
testületi elnök telelésével k üldötlM'giiei! 
járt fenn az elmúlt napokban a kö/e|lá 
ta*i inhiiszlériuniban. k debreceni kiil 
döllséjjvl» inch elsősorban a léglabiány 

! mejts/iinlclrsr Agyéban utazott Buda­
pestre. (i)örft\ Benővel Sándor köz*‘llá 
tás} miniszter fogadta.

A kiildötl*<;x teljes ré*zklében előadta 
a jelenlegi állapotokat, mely Debrecen 
ben e téren liipas/lallialó. Bámiilalotl ar 
ra. Io»i!) itt több téijlagy.ir a an. am«lA 
kellő ü/emany aggal annyi téglát tudna 
lirmcki. liouy még a AÍdéket is ellátná.

Gyiirffy Bengycl Sándor miniszter a 
legnagyobb jóindulattá: balkalla a égig 
az előadott pana-szokat é* kÍA .in*ágokal 
s ígéret helyett nyomban intézkedett is.

Zsúfolt ház, lelkes közönség és vastapsok Beleznai Unger István 
színtársulatának évadnyitó díszelőadásán

Az új társulat prózai cgyilttese _\ \ |ro 
kát nii'JíJta

< NHku<*iii IcIéAc* nyári szünet után 
|Mnlcken este rsniolt ház előtt kezdte 
meg színházi ca adjál a Csokonai S/.n 
házban Bele/iiai I ugor IsIahii s/íiiiga/- 
•alo tarsnlala. l ényárbau u*/ó nézőtér 
logadla a közönséget, amely szeretettel 
és lelkrsedr**(*| készült az új lárstthi! 
prózai egy iiltr*éni*k bemalalkozó elő 
adasara. \ közönség soraiban dr. Köl­
csey s,.iiilur polgármeslerrel az élén 
Debrecen számos előkelőség«* meg jeleni. 
A jobboldali családi páholyban íau»Iu’I 
helyet a népszerű direktor édesaly ja. id. 
Vitgrr Ishán. a Scm/eti Bank ua. 
lőpénitárnoka. aki Irányaival egy enescii 
ei r<> a díszelőadásra jött Dcbrrrenhc.

Az ünnepi menny ilo dhcrlőadiht Bar 
na: ..Magyx nyitánya" Arzetle be. ami* 
hét Bakonyi (Időn karnagy lendült* 
les dirigálása melleit a katonazrnrknr 
adntf elő j<’» öss/etanultsnggal

I rután srr|l«*hbeot a függöny és a 
színpad« i felsorakoztak a társulat ösx 
szex tagjai. közlök sok regi kethes i* 
mrrö*t fedezeti fel M közönxég. >|ai<l 
Rrlrrnai t n g e p IsKán igazgató

ebedre. ISI«* Ra<lo<*l«y l.a-sz.lo adott va 
e.snrát tlMM*elctére.

Bardosxy l.aszlo m. kir. titkos taná 
í mis miiitszlerelnök e.s frlc.srgr. dr I ranz 
Schhgelberger német igazságügyi állam­
titkár és felesege ti-sztclclére pétiteken 
déliilán 2 «irakor ebédel adlak, amelyre 
bi\atalosak Aoltak: I ran/. Sehlegclherger 
nemet igazságügyi államtitkár r.s telese- 
gr. Aalaminl h kíséretében levő Oberrc 
girriing.srat <lr |;«m Gramm. Landes 
grrlchlsral «lr. in rich b'bersbrrg. ló­
lábbá Dielrifli a on .lagow budapesti né­
met kÖAct és felesége, kari Werkmeister 
kÖAel.ségi tanácsos és felesége. Freiherr 
a on Richthofen kö'clségt titkár, továbbá 
iHMuádl Nagy Ándrás magyar királyi 
titkos tanácsos, a képi isclőház elnöke, a 
Magy ar-\ém«*t I ar*a*ág elnöke. Iloman 
Bálint titkos tanácsos, inllá.s- és közök 
lalasiigil miniszter cs felesége. Reményi 
kthncllrr Lajos m. kir. tilkos tanáesu-s. 
pénzügy miniszter es felesége, lilez r >r 
Iha Károly m. kir. honi édelmi minisz­
ter és feleség«*, Radoc.say László m. kir. 
titkos lar»ács<K, igazságügy miniszter es 
fő-h ségc. bárdházi Bárc/y Isti ón in. kir. 
lilkoslanácso*. miii’szlerelnökségi állam- 
titkár es felesége, valamint a magyar po­
litikai és igazságügyi élet s/ámo-s clőke- 
h’iséf’r.

I mek. aki rlhorla husZ. év| munkájának 
gyümüloét.

I A forró cs lelkes tapssal fogndnll 
| lözlő beszéd után a katouazenckar a 

Himnuszt, majd a Rákóczi induhh U| 
szollá el.

Röiid szünet után megkezdődött M «bM 
e:«ia«las. Ny ír«» József : j h;»xau
fczíiiműi éi <*| mutatkozott he a prómi 
rgyülles. Az ..l j haza * az 17no j^üL 
b<Fi játszódik le, amikor a fé|t>?v?z«*|ru 
királyné osztrák seregei i aló.ságg.*i| aÍMM. 
ni nmonlotlák a székely népet. \ m<úlr 
falvai székely üldözés adja a történet tu 
lajdonkeppcnl magiát. amely ugyan nem 
fedi teljesen a történelmet, de minden­
képpen alkalmas arra, hogy az rrcdrll 
probléma faja belőle kitorebély c%cdi»i 
Nyírő érthető okokból kicsit mr.i. 
de embereit .sok szívvel, melengető 
tetlcl rajzolta meg. Romantikája színes 
és emberi. Iclencteit jó színpadi érzék 
kef építi fel. bár néhol a .szó, a zengő 
beszéd háttérbe szorítja a történést. "a 
színpadi cselek lést. Az ,.l’j haza*» szép, 
megható és végül kibékítő történet. k»> 
moly irodalmi értékű színdarab, amelyet 
minden jó magyarnak meg kell réini.

\ prózai cfAi öltés Beleznai ( n g rr 
htián gondos. Ízléses és törés mentes 
rcnilezésében kiegy ensiily ozoll, tökékles 
alakítást ny ii jlolt. I* I I i e I I e Fmi| éi 
Sándor Lajos remekbe késni It. gyö 
nvöríí díszletei az egyes felvoeiások kéz 
delén elragadtatott tatára lelkesítette n 
közönséget. A szereplőkről a megnyílón 
mulatott játék alapján korai lolna lég­
leges crlékmcgúHapítást mondani. Annii 
kélséglejen. hogy I nger prózai együttese 
«•hőrangú mívűi képvisel k tagjai jó fel 
k« sziillsrgü. ambiciózus és hehet.sége< 
színészek, («oudolimk Hl először Ladá­
nyi 1 'erciicrr. aki már régi ismerősünk. 
I. a d c s Isti án nehéz szerepében teljes 
beleéléssel, döbbenetes drámai éröveiké}, 
tilt«* élein* azt a lóriit, akinek «,cgÓM 
elet«* egy ellen néma segély kiállás”.
I' o g a r a s s y Máriában egy kellemes 
megjelenésű, szépen beszélő, kilűnő .srí- 
nészuőt ismertünk meg. akiből nem 
hiányzik a drámai izzás sem. K király­
bíró szcripebeii a kiváló Sclmf r z y 
Mihály nyújtott bensőséges és érőié! tel­
jes alakítást. B c l p z ■> a i Inger 1st- 
ián szadista kapitány fölényes ember 
ábrázol«'» mínészcltrl és biztos, keméni 
inőalakkal volt niegrajz«»!»a. Az újMk 
közül vitéz II a j m áss y Lajos remekelt 
a nostalgias Hasa la más szerepében. 
Nagyszerű színész. De a legteljesebb elis­
meréssel kell írnunk K o m p ó t hy Gyula 
púrat'an tehetséggel megformált Siikő 
Déneséről. Igazi erőssége a lársnlaln*k. 
Külihi élmény veil A’i n c z e András ala-
I itása. aki 1'rrkől elevenítette meg izM 
humorral. ulólérhrlrllen eredetiséggel, 
s'hol pedig keUett. drámai erővel. Az öreg 
loiákit Hortobágyi Artúr vitlc szín
! :»dra azzal a sa játos min észcttel. ne 
m«*s rnilicrséggcl, amely egyik legna­
gyobb érteke ennek a lalentunKKS szí- 
nesznek. B a «I a h á z y Magdi ar esze­
lős székelv asszony alakját megrázó ler- 
més/.rle* JK !'‘l és álérxelt gyötrődéssel 
lelt«* igazzá. Halm i Jenő a Vén leddi 
figuráiul sok közvetlenséggel és eredet» 
seggei rajzolta meg. Hasonlóan jó voR 
S / i I a y László, továbbá Süli Maink
II u <1 á k Erzsébet cs Peré n y I Sári. 
Kormos Ferenc egy nc.ni neki vah» 
szerepben is éreztetni tudta sokoldnlús.i- 
gát és nem mindennapi tehetség. Dr tel 
szettek a többiek Is, így elsősorban ” 
k< Hemes organumú Lapp Islián. 1*1“ 
mint L c h «»I a i Antal. Iloisó Ferenc. 
I? u r a n v i Albin és G á I Manci,

A közönség minden felionás után n* 
gyón lelkesen, nagvon őszintén ünnepel 
le a szereplők«*!, élükön az Igazgató»*1. 
I «•hbsz.or a vasfüggöny ök elé Is kilapsnl 
Iák HZ együttest

Belejezésül csak annyit, hogy az elő 
s»«lás szüneteiben a közönség aróraknrla 
tusára régi békebeli szokás szerint 
a zenekar kellemes xrr.oayá mókát adott 
elő. BENYDVNZKY FAL

Magyar arany érdenikereszt
Zeilnger Edének s id. Varjassy Imrének

Hudapest. október 1(1. (MTI.) A 
Kormnn.vzó n miniszterelnök előtér- 
jcsztésöre '/.elinfier Ede szobníp*1'” 
és niiizolómestert. valamint trf. Tar 
iossi/ Imre kovács- és k erek try ;irú'- 
mestei'. debreceni lakosoknak a 91’’- 
ííyar ipar fe.jksztése terén évtizede­
ken út ki feltett értékes iniinkrtsáun 
elismeréséül a magyar arany érdem­
ke reszt et adományozta.

hark.it
aliamlilk.tr
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Debrecenbe jött meghalni 
egy tolnamegyei napszámos

Mire rátalálták a Hatvan-utcai temető egyik fáján felakasztva, mar 
oszlásnak indult a teste

gyermek a detw.enl Hat- 
val1.utcai temetőben játszott !>ú- 
i, ,‘,kM a mull nap. Az egyik kis- 

tgyik 1« kor mögött akart e'- 
. örió társai elől, mikor orrfaesa- 
ré bűzt éizctt maga körül. Kutatni 
i-sdet*. Tár perc múlva megret* n- 

v“!te esz.re, hogy a közeli fa i/j 
,. e<i!' élettelen férfi (este csüng 

Rémültje fel rikoltott, magalioz 
hívta társait, akikkel elmentek a x<‘í- 
zr i rendőrörszamhez és elmondták 
borzalmas felfedezésüket.

\ rendőr értesítette a rendőrség 
ügyeletes tisztét, mire bizottság 
«•Túllőtt ki a helyszínre. Megállapí­
tották, hogy az ismeretlen férf, holt- 
■/•-te már több napja ott csüngött a 
fán. a test már osztani kezdett és 
dzért volt a közeliién olyan t rtel- 
mcs húz. Kikutatták az öngyilkos 
zsebeit is. s abban téléit búcsúle- 
<élből kétséget kizáróan kiderült, 
hogy a szerencsétlen ember csak­
ugyan öngyilkosságot követett el, 
Egyébként Kiss Jenőnek hívják,

Tizennyolc tépett libát lopott, 
majd egy másik faluban 19 tollas libával kicserélte

Vakmer', egyben igen érdekes 
lopást követett el a nyáron Cseriig 

nag.»'.dradi lakos napszámos, 
ó'va’iigszi rrel járta a bihari közs '- 
ú k >t, s amikor Kismarjából kif'.é 
tartott, a falu alatt talált 18 legelé­
sz" libát amelyek azonban már m 'g 
voltak 1 ve. Gserua nem sokat te­
ketóriázott, hanem kerített egy hn- 
sángott s azzal összeterelte a libá­
kat és maga előtt hajtotti a szom­
széd faluig, Pocsajig.

«a 
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Érdekes adatok a debreceni 
Közegészségügyi Intézet munkájából

Dr. Tomcsik József egyetemi uv. r. la 
nar. miniszteri tanácsos, a m. kir. Oi 
.viignc Közegészségügyi Intézet igazgatója 
^'Jzrállilásában értékes összefoglaló jc- 

nlés jelen! meg 20 ívnyi terjedcleinbcn 
■< m. kir. Országom Közegészségügyi Hité 
re! 19-10-brn végzett munkájáról. Ebben 
■” lerjede’mes és minden lek ihletben szép 
*k csinos kötélben érdekes adatukat ol 
'^halunk az Intézet debreceni állom.i- 

nak miiködésélök
\ m. kir. Országos Közcg<;szst giigyi In 

z* t debreceni állomásától .egv 1939 ben 
I' I rendelet elcsatolta Szalmáé várme.

lovábhá Szabolcs vármegye kisvár- 
fes tiszai járásál. Igv a vizsgáló á’lo- 
’’■'•s k'n/elébe az elmult évben Debrecen 
';»rn.s. Hajdú vármegye. Szuhohvs sánne- 

a fenti két járás kh ételével és 
l»ih:ir sármegse a eséffai-nagys/alon- 
h” járás kivételét el larlo/.ott. Az. cl- 
''>aloliisyiH| j, körzet létszáma kb. 1 (»0.000 
’’Számmal csökkent. Ennek kővetkező 
i' n kevesebb volt a vizsgálatok száma is 

ehhez még hozzá járult a kör/elklseb- 
i"'desen kívül az az örvendeles tény, hogy 
Ibbrcecn város és Hajdú vármegte terű 
I'len a tífusz megbetegedések száma is 
k, vescbb volt.
’•’10-ben 10 195 vizsgálati an\ag érk'1 
” az állomásra Az összes vizsgálatok 

százaléka a liphus abdominalissaI 
kapcsolatos. \ 0375 tífusz vizsgálat 

1 '-'n' 2160 székleh i/.sgálat solt. amiből 
h^eillusgazda kutatására 1000 vizsgálat 
fM'tt. íj pozitív eredménnyel. Nyilván 
,irtn|t bacilhisgazda széklete 43 esetben 
'kezeli az állomásra, ennek 30.2 száza 

■ k.< tehát 13 pozitív volt. A nyilvánlar- 
0,1 bacilhisgaidá k ellenőrzései a mull 

*'hen is az intézel központja végezte,
''zeletböl 1774 el vizsgállak meg. ezek 

•’’Z'il ÍR esetben tudtak bacillusl kite 
n Vesz leni.

difléria megbetegedések száma szín 
kexTsehh volt, mint 193(1 ben. össze 

Tolna megyében. Eszlény községben 
volt napszámos. in azonban nem tu­
dott megélni, .-»ehol sem kapuit al­
kalmazást. Vándorútra keit lehűl. 
Így jutott el Debrecenbe s iniiulm 
elképzelhető módot megprób.dt, 
hogy megszerezze a mindennani l< - 
nyerőt.

...\agyon sajnálok megválni o: 
eleitől. Pedig eddig semmi jót ívni 
kaptam tőle, — Írja levelében ku­
száit sorokkal. — Éheztem. *•' "/értül 
voltam, úgy éreztem, hogy mindenki 
elhagyott, hogy egyedit! állok az 
élet viharában. Ezért lettem öngiul- 
kos. I tam nehéz volt idáig, talán 
most már könnyebb lesz odaát, a 
másvilágon ..

A rendőrség intézkedésére a több­
napos, osztlásnak indult holttestet 
beszállították a kórbonctani intézet­
be. ahol felkoncolják. Ezzel eg.\ idő­
ben megindult a vizsgalat, vájjon 
Tolna megyében ninoaen-e hozzá­
tartozója. akit értesíteni leh’tne tra­
gikus haláláról.

.Mint általában szokás ezikiití a: 
alíóidi m zííguzda.-igi falvaknál és 
községeknél, Pocsaj község ha'árá- 
ban is kint legeltek a mezon a libák. 
V séma ennék lattára meggondol*.! 
magái és a tizennyolc tépett libát 
otthagyta a legelőn, ellenben inu.i 
V? olyai lib.ó hajtott tovább, melv- 
iu-k még rajta volt a dús tollasa« 
Ezek szemrv es értékre is különb k 
voltak, 'gy Csorna becserélte a ,o- 
POtt libákat, s amikor Biharilit- 
sz ;>re ért. valamennyit «I is t.dia, 
azonban nem 'gén ism rü tie a >ba 
arát, inéit aránylag igen aiae...ony 
Cuban adta el. Ilátván pengőt kupéi*, 
a i!) szép nagy libáéi

Végű1 .s a csendőr.'« g kezére ju­
tott a vakmerő libatolvaI és a den 
recent törvényszék már jogerőse i 
egy hónapi fogházbün et-'. ie is 1. I 
te a rvnteki főtárgy r áron.

sen 1790 torok és 181 orrváladékot vizs- 
gáilak meg.

Elelmiszerx i/sqálatol 9 esetben eszkö­
zó! lek. köziünk nég\*’t közfogyasztásra 
alkalma'.tannak minő- il' tick.

Az egyetemi klinikai főzőkonyha részé- 
re 1940 bam is végezlek lej és tejtermék 
\ i / s g á I a I o I.

l ags lall mintát 26 esetben kapott nz 
állomás. Ezek 50 százaléka kifogas alá 
cselt.

I K( re 16 vizsgálati an.'ug került, me 
lyt k közül 2 pozilh s olt.

\ beérkezett vízmiplák száma 1101 
suli Közülük 11.5 Debrecenből. 528 Haj 
dii vármegye, 87 Szabolcs vármegye. 35 
Bihar vármegye, míg 19 nem az állo­
máshoz tartozó területről érkezett. Á 
vízminták közül 43 sóit „jó Ivóvíz” lah- 
lá.s jelzésű kiíl »Ize. amelyekből 25.6 szá­
zalék voll kifogásolható. \/ ( i,\ib kutak 
26.6 százalékát bakteriológiai vagy ké­
miai szempontból kellett kilogáso’ni. —• 
Jégminlát 12. szíkvizet 8 ese'-ben vizsgált 
meg az állomás.

\ debreceni állomás hatalmas és nagv 
kői üllek intést igénylő munkáját <lr. 
Bclhy Madár egs elemi tanársegéd ál!«» 
másvezelő irányította nagy szaktudással.

Közli a beszámoló az egyes Egészség- 
védelmi Szolgálatok és Korok szervezr 

Söröznünk a Kassal Sörházban b 
Borozzunk a Km9l Sörházban ■ 
Vacsorázzunk a Kasial sörházban I 
Minden este Kecseri Piste cliányprlmds muzsikál ■ 
Szekeres György Hunyadi-utca 1. sz. j

lé* is. Hajdú vármegyéről a köveik'/*» 
adatok <i találjuk itt: nv kir. tinlifftch 
' os : dr. (lACrlner 1st' in.

I p snegvedelmi korok Központi iá 
rás. M kir. toztiorsos : dr. Kató bei- 
yvlv Jozsai kör 1499 lakos, mikepcrcsi 
kör 2787 lakos. Debrecen városi egcnrsrg 
védelmi szol,.Hal : 125969 lakos, in k»r. 
(•■/liorvos dr. lélrgvházi Sándor 

Tanácsadó orvosok dr. Bordás I aj»'»'.
dr. I.rtirz Géza dr. Eélrgsházl Sándor, 
m kir. tisztiorvos. dr. Knsilolányl Mar 
3*1. dr. Radar Ilona, dr. Pongor I orent

Tizenkét pengőt lopott egy ismeretlen tettes 
betörés utján a mikcpércsi 
Hangya szövetkezetből

A balwerenesé« betörő több mint ötszáz pengő készpénzt s egy áruló 
zsebkendőt hagyott a helyszínen

Buzgó József üzemvezető, a mi- 
kepérc«! Hangya fogyasztási szö­
vetkezet főnöke az. elmúlt nap je­
lentést tett az ottani esendőrségen 
ismeretlen betörő ellen, aki 12 pen- 
gót lopott az üzletből éjszakának 
idején, A feljelentés cs a nyomozás 
eddigi adatai szerint este szabály­
szerűen elrendezték az üzletben az 
akkor érkezett árút, majd a szoká­
sos módon bezárták az üzlet ajta­
ját és rátették a lakatot is. Másnap 
reggel a lakat ugyan rajta volt az 
ajtón, azonban az utcára nyíló ab­
lak egyik szárnya nyitva volt s 
kétséget kizáróan meg lehetett á'- 
lapítani, hogy járt valaki az üzlet­
ben.

Buzgó .lózsef üzletvezető nyom­
ban körülnézett az üzletben 
meglepetéssel látta, hogy az elren­
dezett áruk össze vannak borogat­
va, minden fel van dúlva. Megnéz­
te a kiszolgáló asztal ké( fiókját is, 
s nagy örömmel konstatálta, hogy 

az egy ik fiók ben ott volt érin­
tetlenül az előző napok bevéte­
léből mintegv négyszáz pengő, 
sőt a másik fiókban a cukop és 
konyér|eg\ékkel együtt egv rl- 

dlkülhon Its pengő volt.
amihez szintén nem nyúlt a betörő. 
Ellenben hiányzott a polcokról egv 
kis dolmz. amelyben összesen 12 
pengő értékű két filléres volt. Ké­

Drákói szigorral büntetik
a közellátós és termelés 
érdekei ellen vétőket

A magyar közellátási helyzet ismerői 
és a termelés irányítói felelősségük tel 
jcs tudatában többször kijelentették 
hogv Magyarország közellátási anyagkész 
leír okszerű beosztással a szükséglet eket 
teljesen kielégíthetik. Haszonleső ténye­
zők azonban az ellátás zh\ai lalansá^át é> 
a termelés rendes im-nch I megzavarni 
iisekezlek. \zt biliék ugyanis a mull vi­
lágháborúban szerzett tapasztalataik alap 
i'm. hogy a k<»z kárára óriási jövedelmei 
hi/losíthalnak maguknak. \z új közel- 
lálási miniszter rádiéibeszédében figyel­
meztette a spekulánsokat rs a nvomor 
lias/onl 'sö*l. hogv a hazaárulással ha'a 
ros bíincseh kedeleikvl a legnagyobb sz.i 
gojrat fogja büntetni. \ miniszter s/a 
sőt be is váltotta és különféle cikkek pia­
cán máris rendet teremtett. \z áriirejtc 
gelök jobb belátásra jiilollak. \ k'i/'é 
lemény azonban aggódva figyeli. hogv 
sannak még visszásságok az ellátás te­
rén de a lermelésvo nalan is s azt ki 
sánja hogy az illetékes tényezők r/ kel 
kíméletlen szigorral kiirtsák.

\ gazdasági búncselekmcnvek üldözé­
se Mag\aroi szagon új törvény alapján 
folyik Néham bettel ezelőtt lépett ebi 
be az 1910 évi X. te., amely a közcllátás 
éidekeit sértő bum seb kménvek iildö/é 
sérül szól. Ez a torvénv a kérdés fontos- 

hí- ósrakorsos dr. skiilta Árpád egyet? 
mi magántanár, b'-rgvógváír szakon’'»'

Védőnők: Ké/dy Ibolya Thóbiás Ms* 
gd Borbély Irm ■ Killer I ihorno Liptai 
Maria, Piri Katalin.

\edonöhiány miatt a múlt rvben a )ő 
’ ai körzetben lír a mikepér* si X^rrt'l 
ben tizenhat héten at szünetelt a «-s.i! .id- 

»ndozási munka.
Keletkezett egv új intézmény in, és 

piit - N|lknpcrrsrt» rqs nyolrajlyns szóló 
otthon.

sőbbi alaposabb vizsgálat során 
.sem sikerült egyéb kárt, vagy Ir­
ányt megállapítani, s így a betörő 
csak ezt a 12 pengőt vitte el.

A kár megállapítás után a osen- 
dőrség a betörés ügyében megindí­
totta a vizsgálatot, és annyit sike­
rült is megállapítani, hogy a betö­
rő kistermetű egyén lehetett, mert 
az ablak egyik szárnyán bújt be. Az 
ablak külső szeme középen meg 
volt pattanva s ezt az üveget a be­
törő könny lőszerrel kivette s az ab­
lak alatt a falnak támasztotta. Ezen 
a résen benyúlt éa kinyitotta az 
egész ablakot, majd hasonlóan a 
belsőt is, s így hatolt l>e az üzletbe.

Kilétét a csendőrség eridöszr- 
rint még nem állapította ugyan 
meg kétségét kizáróan, azonban re­
mény van arra, hogy rövidesen 
kó-zrekerül a betörő, mivel egy 
áruló bizonyítékot is hagyott maga 
után.

A feldúrt áruk között ugyanis 
találtak egy lllaszéiű zsebken­

dőt.
amelyet az üzlet személyzete sem 
magáénak nem ismert, sem nem 
tudta kir lehet. Valószínűleg a be­
törő hagy ta ott. talán az új és kéz­
lenyomatokat törölgette le ezzel a 
kendövei, amelyet végül is ottha­
gyott.

j ságához mérten nags on súlyos büntesse 
| kel tartalmaz. A szigorú büntetések alól 
: lei meszelésen nem mentesít senkii a tör­

vény nem ludasa vagy az. hogy nem ve­
szik elég komolyan. Mielőtt a szigorú 
büntető kar lecsapna a közellátás bűnö­
zőire. fel kell tehát hívni ismételten ,i fi­
gyelmet arra hogv mivel játszanak mer! 
koekazaluk nagvobb minden nveresé^ 
nél.

\ közrllálás érdekeit veszélyeztető 
büncsrlekménvek három évi börtönbün­
tetés megtorlásával is járhat, hivatalvesz­
tést es politikai j"gok felfüggesztését js 
kiszabhatja a bíróság nielb-kbiintcléskénl 
és súlyos esetben vagyoni elégtételt álla 
pit meg a kincstár javára.

A törvény vétségnek tekinti annak a 
l'iinelőmk a magatartását, aki a terme­
lés keretében rendelkezésére álló term*' 
lési eszközöket nem a törvény vagv a 
rendelet állal előírt termények előállí­
tására fordítja. Vétkes hz a termelő is, 
aki terményeit nem az előirt terjedelem 
ben vaj.v eljárással termeli, továbbá ar. 
aki a készletet a forgalombahozalall ol 
visszatartja vagv más iclra használja fel 
Büntetendő cselekmény, ha valaki ren 
delkezésre álló készletet nem a rendes 
gazdálkodás szabályainak megfelelő mé» 
dón használja f d. vagv nem gondosko­
dik készleteinek használható állapotban 
tartásáról. Büntetendő «z is, aki a kó 
telező bejelentéseket elmulaszt ja, vagy 
a készlete! bármily módon eltitkolja, to­
vábbá a zár alá vett készleteket efldegr 
níti. felhasználja vagy igénybevétel elől 
rlvonja. Egv évig terjedő fngbár ezeknek 
a hflnrsrlekniénveknek a megtorlása 
Vlagát a kísérletet is bünteti a hőrvény

Ha r lettes árdrágító visszaélés vagv a 
magyar állam biztonságát és nemzetközi 
< rdekrit veszély ez.lelő rsclekménv miatt 
már szabadságvesz léssel hu ni elve volt, 
orv három évig terjedhető börtönbünl* 
tessrl wjlható.
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hírek A Debreceni Református tqyl-.az Mise 
silói Bizottsága pénteken délután A órai 

( kezdettel a Kistemplomban presbiteri 
konferenciát rendezett.

GjóR.vszertárak éjjeli szolgalat« :
Koisuth", Lux Arnold Piac ú M — 

.Magvar Korona . K4po.wl.bvv Géza. Kai 
vin-tér 15 — -Arany János". Borúky 
i,.. ..... Cupd-ti Hungária", Sr.
Szabó ■írni’’ Vargakert Szobosrlay-u. ♦ f.

--------------- f

A Magyar Elet 
Tártjának hírei

KÖZPONTI PAHTlRODAs Arany Bika 
szálló, félemelet, ahol a part szociális 
tanácsadó irodájában feleket fogúdnak 
r, kérvényeket átvesznek minden kert 
den és csütörtökön délelőtt 10—12 
óráig. Telefon : 20-2.3.

A PÁRT KÉPVISELŐI KÖZLI.: Balogh 
István fogad minden hó első vasárnap 
délelőtt ff —12 óraic.

A PÍRT El .NÖKE FOGAD mindem hét­
főn délután A óra 30 perctől 7 óráig a 
központi pártlrodában.

A MAGYAR ÉLET PARTJÁNAK TtR 
SASKÖRE az Arany Bika szálló tel- 
emeleten nyílra minden nap délelőtt 
»—1 óráig es délután 3—9 óráig.

FŐISPÁN FOGAD magánügyben minden 
csütörtökön délelőtt 10—12 óráig.

PARTNAP minden hétfőn délután S—3 
óráig.

A KÖZÉLELMEZÉSI KORMÁNYBIZTOS 
magánfeleket fogad minden kedden 
délelőtt 10 — 12 óráig a főispánt híva 
latban.

OKTOBER 11.

IMS. E napon egy otom szazad. ki 
ha«rnálva a koromsötét éjszakát, betört 
n Strips mmtén álló volt kassal 9. hon­
véd gÁ alngrrrrdnrk egyik előretolt ,il|n 
eaba. Haraágby Jenő törzsőrmester azon 
nil Önként Jelentkezett annak visszafog 
írtadra* Scakaauít két részre oartotta 
nrral, hogy az adott jelre ar egyik fél- 

jobbról, a máMk balról ruha- 
moaron. Dobótávolságra érve, megbe­
szélt Jelre, egyszerre dobták el a kézigrá­
nátokat. A szakaara élén küzdő Har- 
saghy haláltmegvető vitézséggel rohant 
ar rllen.'ségrr. Rövid tusa utam nemcsak 
ar áll ÓM foglalta vKsra. hanem azonfe­
lül még fii focitol ia ejtett, köztük két 
lisztet la. Ez az eredmény annál jelentő­
sebb, mert a honvédek közül egy wm se­
besült meg. Harsaghyl ezredparancsnoka 
azonnal tisythrlyettcKsé léptette elő. ke 
aobb rtzért ar önfeláldozó, vitéz é.s ered 
ményea magatartásáért a magyerüM vi 
tersed éremmel hintettek ki.

— A Hangya új elnöke Dömötör László 
lett rnáth István titkoe taná^soj- a 
Hangra Szövetkezeti Központ elnöke ma­
gas korára és botegsésróre való tekintet­
tel lemondott tisztjéről Az igazgatóság 
r rdempi n^k elismeréséül diszelnökké á 
ta'rtotta meg és munkásságát jegyzó- 
konrvben örökítette m^g Uj elnökké D 
mr»»ör László dr alelnöki»« választották 
meg. Dömötör l.á .'ló a Hangváná! az e■ - • 
pvpibf n jogi tanácsadói minőségben dol­
gozott ó a Szövetkezőt vezetésében há 
rom évtizeden át vett részt. Gróf Károlyi 
vándorral nagv érdeme van a szövetke­
ze »ok megalapozásában

Ar Olasz Kultűrintczcl október hó
13-án délután 6 órakor tartja évnyitó ün­
nepélyét. amelyre mindenkit ezerclettcl 
hív az intézet igazgatója. A beiratkozások 
meg folynak, naponta 10—!-ig és 5—-7-ig 
az Intézet Hatvan-utca 2 sz 1 emelet 
alatti helyiségében. Részletes felvilágosí­
tást a titkár ad. Telefon : 12-01

— A külföldi órabehozatal szétosztása 
minden évben október első felélvén ese- 
déttee A most.mi svájci óraimport-kon- 
tingenseket már a karácsonyi vásárra 
kapják nagykereskedők. Azt remélik, hogv 
külföldi órákat a régi bevezetett cégek 
kapják, azok amelyek utazókat is tarta­
nak, toki? alkalmazottéi dolgoznak és at 
el..Írásoknak mindenképpen nu gfclelnek. 
A svájci óraimporttal párhuzamosan fej­
lődni fog a német órabehozalal is. A hí­
rek szerint négy-öl német gvár szervez 
Magyarországon új vezérképviseletet Két­
ségtelenül nagví.bb a Szükség a német 
r.rura is, mert a megnagyobbodott ország

■ mksá«Ute is megnóvekodrit. (MVS.)

A nagy számban megjelent presbiteri es 
epyharrészi tagok elölt Uray Sándor egy- 
harkcrületi főjegyző, egyházrészi lálkh 
pásztor, a konferencia elnöke mondott 

! imát, utána köszöntötte a megjelent ér­
deklődőket, majd átadta a szót Kiss B 
Julia konventi leánytitkárnak, aki Le 
anymunka a gyülekezetben" címen tartó« 
nagy érdeklődéssel kisért ismertető beszé­
det a leányszövetség munkájáról az egy 
házban.

A leánymunka - mondotta többek

......... ...... .............. ................................... ......
Három hónapi fo^'lia/at ka­

pott. mert mrßlopta t selo'ltársáL 
sói i gazdát is. n.i. i i .H'u.s nap­
számos! három hónapi foiíhíi.'hün- 
tetsro ítélte pénteken dr. .lan- 
kovirh törvényszéki i'ünh’tőbn ". 
azért, meri Dávid n -> kilónyi 
szappant lopott Jt'.tio-'- ne'..,
gazdájától, ugyanakkor másik ese- 
lédtánsától különböző nthanemü- 
eket, valamint borotvakészietit lo­
pott el. máj I a lopott ho'mivil egv 
hétig bujkált, amikor elfogták. A 
háromhónapi fogházlnlntetós .jog­
erős.

— A kártyatormr.k létesítése es fenn 
tartása ügyében a debreceni rnndórkapi- 
(ány«á? rendeletét adott ki. Ebben kóz.lik. 
bocr kártyalermet csak rendőrségi enge­
déllyel lehet létesíteni A kártyaterembon 
tilos zoné'tetni ott csak nagykorú és ón­
álló keresettel rendelkező egyének jelen­
hetnek meg. Ételek és italok kiszolgálása 
< sak iparengedély, vagv itaJmerési enge­
dély alapján lehel égős A rendelet k'fe 
.lerótt megújító- nélkül 1912. évi decem­
ber 3t-ig marad enénrben

Rpjtélyos körülmények között 
meghall ogy harmndfelP'iPs kislány 
Horváth Katalin két és fél év<_s 
ondtsdi. Veréb dülló n<>. szám alatt 
lakó kislányt az elmúlt napokban i 
beszállították a klinikára gyógyke­
zelés végett, azonlian már az orvosi 
segítség sem tudta megmenteni, 
inert péntekre virradóan meghalt. 
Tekintettel arra, hogy lábán égési 
sebek vannak, ezért a királyi 
ügyészség elrendelte a vizsgálatot 
annak kiderítésére, hogv mi okozta 
a kislány halálát, s nem felelős.p 
valaki a leány testen levő i'gési se. 
bekéri. A kis Horváth Katalin holt­
testét ma törvényszéki orvosszak- 
órtők fogják felhoneoln'.

Ezer pengőre ítéltek rémhír 
terjesztésért. \ miskolci törvény­
szék tegnap tárgyalta Heimlich 
László sn.iószentpéleri lakos foly­
tatólagosan elkövetett valótlan h’r- 
terjcszté'ónp^ az ügyet. \ vádlott 
az elmúlt hónapban elvan kijclop- 
téseket left, hogy a németek el­
vesztett "k a háborút és írásban ki 
meri adni "zt a véleményét. Ezen 
kívül izgatást követett el a mai 
kormánvrendszer ellen. kijelent - 
selvel izgatta az a'ála rendelt bá 
n yamunká,«okai. \ törvényszék a 
tanuk kihallgatása illán. IDŐD pen­
gő pénzbüntetésre ítélte Heimlich 
Lászlót. Az Ítélet jogerős. 

Egy nehéz ágyú tüzelésbe helyezése (FoIp : DR\.)

között beszédében - már csak azért ’S 
fontos mert egy egyház jövendő életében 
sokkal több es fontosabb feladat vár a 
nőkre, mint eddig. A leányszövetség célja 
a leánymunka segítése, irányítása és szer­
vezése. A leánymunka rendkívül fon«« 
szo'gá'at és megérdemli, hogy felfigyelje­

nek rá
Kívánom. fejezte be bosrédcf 

hogy legyen Debrecenben is minél több és 
több olyan nemes egyházi férfin, aki szi­
vén viseli a leánymunka fejlődését.

Ezután Svingor Jenő radostyáni lelki­
pásztor tartott még ..Az egyház Krisztus 
teste" címen érdekes előadást, amivel a 
presbiteri konferencia befejezést is nyert.

Olasz napilap Athénben. A görög 
I fő\őrosban ..(»iorna'e di Roma (Romai 

újság’ címmel olasz napilap indult meg. 
A fiiornale di Koma alsó száma az el 
sr> oldalon az olasz királv és császár és 
a Duce kepét kőrli és lelkes cikkben fe. 
jprj ki a Görögországot megszálló olasz 
haderő es ar oltlerő olasz kolónia htlel 
a győzelemben A fiiornale di Roma fe­
lelős szerkesztője Panic (.esarini.

OKTÓBER 19. VASÁRNAP. 
Fíisttelon nap. Egy napi dohány­
szükséglet a honvédségnek.

Magyar színpadi siker Rómában. \ 
most induló olasz színházi évadban a ró- 
D' it ..Icidro Eliseo 4 Rókay Jánosnak : 
. Mcgsédleni egy asszonyt . . c. vígjálé- 
I. <t adta elő llo difcsco una donna ’ 
címmel nagv sikerrel. A kritikák mind 
kiemelik a darab fordulatos, könnyed és 
szellemes voltát és az együttes pompás 
ó^sz játékát.

— Debrecen sz. kir. város Zene­
iskolájában a beiratkozások met* 
folynak. Beiratkozni lehrt az ösz- 
szrs fő- és niclléktanszaknkra. 
Nacjybőgő-Uns^ak ingyenes, csak a 
bp’ratási dijat kell befizetni. B<»- 
vebh felvilágosítás nyerhető a Ze­
neiskola titkári hivatalában naponta 
délelőtt 9 1-Í£T és délután 3 fí-’g 
Vár-u. 1. Telefon : 22-9R.

— A« nlasü hadilcneerésref rlsö habo 
rűs He fcstövásrnon. X kör',liövöb,’n 
érdekes kiállítás nyílik m»c Rómába'1 
\xokaf a rajzókat, frsfménvckel állítják 
ki amelyek az olasz haditengerészet rl-ó 
háborús éve alatt készültek a heb színen 
kikötőkben vagv a hajók fedélzetéi. \ ki 
á'litáion a következő neves olasz festők 
vesznek reszt : Sergio Valtcroni, \ltili<> 
Giuliana. Knlonin Barrera. Anselmi Bin < i 
Guido Greganli. Ottavio Pinna I ras. Mi- 
clielp és Tommam ( jscdla. \'inrenz<» 
(<f hírei. Edoardo Giordano. Pippo Rizzo. 
Marin Romoti. Nazareno Pacini es Omc- 
■ f. Taddeini. \ kiállítást, amelvre meß- 
nsihisa alkalmából visszaírniuk, mis 
olasz tarosokban is mrgismétlik

— Minden hnfaHft« Kcrcskcdnncl 
k.iphnt repülőbe!vrget.

Kiesett az emeleti ah'akhúl 
egy másféléves kisfiú. Medren ütő 
gyermek^zerem’sótlciwég történt az 
elmúlt nan Szatmáron. Bic^ak ló- 
zsef kereskedő Péter nevű niásfő 
éves gv érmeké a reggeli órákban 
az eeyik emeleti ablaknál levő sz< k 
re állt s nézelődés közben kizuhant 
a ház előtti kövezetre. \ szeren­
csétlen gyermeket nyomban l.x’sz:'il- 
lították a sebészeti klinikába, ahoi 
azonban rövid szenvedés után meg- 
halthalt. A felelősség kérdésének 
megállapítására megindították a 
nyomozást.

Vasárnap is'enitiszteleJek
A református templom >kban ;

Nap templomban délelölt 10 nri^ 
prédikál dr. I arkas Pál. délután 5 órak ' 
(.sutoros Sándor. Kőtemplomban He! 
el<»tt 9 órakor dr. Soós Béla. H órak.-,. 
• cúiivkonferenciazárő úrvacsora oszt-,' 
prédikál Uray Sándor, ágendágjk Gönccé 
Sándor, délután .S óra kor prédikál (,ón 
(zv Sandor. Kossuth utcai templomban 
de clólt 10 órakor Molnár Ferenc Hél 
után 5 órakor Acs Mihály. Károli Gáspár 
téri templomban délelőtt 9 órakor Rn 
tozsvurv Kiss László, dé'lután 4 órakor 
Pekskey Károly. Ispotály templomban 
délelőtt 10 órakor Ács Mihály, délután .\ 
érakor Birinvi János. Árpád-téri temn. 
lomban délelőtt 10 órakor dr, Hejpaljai 
Kiss Géza, délután 3 órakor dr. Erdei Mi­
hály. Homokkerti templomban délelölt 
10 órakor Kovács József, délután 5 óra 
kor Dusicza Ferenc. Nyilastelepi lemp. 
lomban délelőtt 10 órakor Mezev Réb 
délután 3 makor Orosz János. Csapókért) 
templomban délelőtt 10 órakor dr Dane' 
házv Sándor, délután 3 órakor Zsoldos 
Istvan. K orek főtelepi templomban dél 
elölt 10 órakor Szilágyi László, délután 
3 orakor Szilagyi László. Dóczi József, 
ulra ?. szám alatti gyülekezeti házban 
rit lelőtt 11 órakor Szenes László. Au 
guszla szanatéiriumban délelőtt negyed 
10 órakor Koncz Zoltán. Egyetemi klim 
kákon délclóif szenes László és Konc? 
Zoltán. Nyulasi állami iskolában délelőtt 
10 órakor Kecskés József. Tégláskerti ál 
lami iskolában délelőtt 10 órakor Sár 
közy Fajos. Téglavetői gyülekezeti ház 
ban délután 3 órakor Kovács Árpád. Wo

I ka telepi olvasókörben délután 3 óra 
kor Dusicza Ferenc,

Tanyai istentiszteletek : Mézeshegv d»1' 
után 2 órakor Lapp Géza. Ondód II. Ved 
rés dűlő délelőtt 9 órakor Rápolthv Ár­
pád. Kunpálhalma délelőtt 11 órakor 
Rápollhv Árpád. Hegyes .délelőtt 10 ó 
I lep délután 2 órakor Nagy Karoly. 
Hortobágy délelőtt 9 órakor. Szikgát dél­
után ? órakor vitéz Szabó Endr«5 Palla: 
(!■ lelölt 9 órakor Erdei Károh Bánk dí’ 
< lőtt 9 órakor. Diószegi út délelőtt 11 n 
^’ilsok Kálmán.

Levente istentisztelet : Vs ilattelepi
It mplrmban drirtölt fél 9 órakor, p^édi 
1 al Orosz János.

A rómnl katoHkiu templomban :
Fel 8 órakor reggeli istentisztelet * 

8 20. 9 órakor Féltizkor nagymise o 
‘•zentbrszed Délben 11. hárnmn*gved >? 
fél 1 órakor szentmise.

Istentiszteletek a gbr. ka*, templomba* 
lirggcl negyed 8 órakor reggeli íslenliv 
h lel. 8 órakor diákmise, délelőtt 9 óra­
kor kalonaniise, 10 órakor nagv széni 
mise, a szcnlbcszédel Papp Gyula szén' 
N/éki tanácsos mondja, háromnegyed 12 
( inkor csendes szentmise. Délután fél I 
oial.or rozsai úzérá jla lossá1.'. I órakor 
vffsernye és oklóberi ájtalosság szenlbf- 
izéddel. 1 lel köznapokon az nkléberi 
á jlalciss.10 délután 6 ómkor kezdődik — 
t sútörlökön szentbeszedd*'!

Az evangélikus templomban: 
vasárnap dé’plőlt 9 órakor ifjúsági 
lentisztclrl. Prédikál Lábossá Lajos val- 
lávlaniló lelkész. Délelőtt 10 órakor *vn 
lt kezeli istentisztelet. Prédikál vitéz HT- 
kav Béla tábori esperes. Délelőtt 11 óra 
kor körépisk. fiútanulók biblíaórája. 
Este ő ómkor gviilrkezeli islentiszt'díl-

Rajtakaplak a S3 pvps 
sacharin árust. Lázár Salamon 
éves szatmári lakos régebb iúo 
óta sacharin kereskedelemmel 
lalkozik a szatmári piacon. 
szop pop aznnhan a hatósíai kú’ * 
gek rajtakapták és 
az eljárást ellene. Lázár Saianwn 
azzal védekezett, hogy cukorbaios 
és csak saját fogyasztására Jiasz* 
nálta az ezcrédect. Mivel áiiibí-át a 
rendörbírósúgon nem tnáia igazol­
ni, így elítélték 100 pengj) PC1Y* 
büntetésre, vagy nemfizetés cs-ú 
húsz napi elzárásra.

I f/ioim-tarló mesterek figv rímel) 
Az iparügyi miniszter’ úr 53.100 1 
sz rendeletével a lanouc-szcrződések L' 
L sének idejét újból szabályozik. \ 
rendelet értelmében a szerződés kölc'*’ 
ideje a május I tőt bezárólag oklóbrr’1'1 
31-ig terjedő időben van mcgáükp1 v' 
November 1-lőt április 30-ig csak rt1’ 
szén kivételes esetekben lehrt lanon'’ 
szerződési kölni \ szakirányú lpar°$'i’- 
nonciskolába történő beírások szempok 
jóból felhívom a munkaadók figye',n'1 
arra, hogy a folyt’» iskolai évben 
azoknak a tanulóknak kell bciralk'V'’1 
akik szerződésüket bezárólag okl"l"r 
31-ig megkötötték. November 3 án a? 1 
kólái beírások a folyó la hévben 
véglegesen befejezési n vernek. Ignzga
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Gyászrovat
fcAGY RÉSZVÉT MELLETT TEMETTÉK 

EL PR TROCSÁNYI BÉLÁNET

\k ' séf©♦ rfírfvetUl, nagy ryá>zpo»n- 
..». temették ol pcnieken délután dr.

-öcaányi Bel« főorvos feicMigét. született 
dpK«<T Katalint. Az evangélikus ogyháxi 
«»rlarti* * KöMemetö halpttasházának 
,ree nearnokahsn folyt le. A délszaki 
. envek *e eco Randa láberek között fel- 

a .HMt ravatalt teljesen elborították ar 
or gfinpompá? virágaiból font köszönik 

. caokrok. A nagyszámú előkelő közönség 
araiban ott voltak dr. Sztehló Zoltán 
ec vetetni tanár. Mező Sándor kir. ügyész­

ei elnök. \«>«rv István dr ny. polgár- 
p<ter nr*>z. cryülé«i képviselő. Seeztin« 

Xagvhákay Jenő kormányfőt« iucmw ka- 
nnrai elnök, dr, Hudaházy Bruckner Kr- 
T1.» egészségügyi !<> tanácsos, Nagybákay 
Anta nagykereskedő. Fickó Károly bu- 
' are/rodos l’orubsr.ky Andor huszáré?,- 
■ id<* Serb Gusztáv vezérigazgató dr. 
ii in.oidv Imre tanácsnok. Jakius látván 
. eciiirn igazgató. Horvay Róbert nv.

dr Tamáfisy Géze. dr. Gál-
' Sámuel, dr. Báthory Sándor fŐorvo- 

•A rs meg sok közélet if^lökelőség.
\ temetési s/nrteríást Pass László et- 

■ végezte, akinek rnagawá rnyaiá-ií 
• ?,éde es buzgó imája, majd Fux A^itei- 

'znhemarkoló búcsú beszéde után nógv 
. á>zhintóratehelyezlék a nehéz er<- 

. i.nr*ot ► megindult a menet a sírhely
ahol újabb ima és rnegalKás után örök 

^'«i.omra helyezték a megboldogultat. 
\ ternetest Pusztai temetkezési intézi t v»>- 
. m;v jrvá«r. pompával és kegyelettel.

nagy részvét mellett temették 
EL ZS. NAGY JÁNOST, BALMAZUJVA 

ROS KÖZSÉGI FŐBÍRÓJÁT

\ ia nnf»- ♦* nagy resztétet* kelleti 
'• Hajdú megyében Zs. Nagy

1 ma /.újvárt».« községi főbírójának hali
A főbíró áldásos ős tevéken»- élet után 

•'tan e.sztendos korában hunyt el Tiszt 
:<rf- <> ráteimUteégének. becsületes
•ad«» inunké<cágáita k misem voll nn- 
ihh h^onyitéka. mint ar a tény hogy 

í'v ízben választották meg egymásután 
‘•>:'iró\á Igv tizenkét éven koroszkíl voll 
- »égenek a szó nemes értelmében sr.o!-

Feinetesc pénteken dólei<»(t lír órakor 
• l h református egyház szertartása szé­
ni llalmazuj\árobhan. (Hzinlo részvét- 

megihliHíidött fájdalommal kísérte k:
> kor'? apraja-nagvja utolsó Útjára.

Ozv komáromi Halka Mihálné ^züle- 
‘ Bőkéi Nemes Juliánná élt 19 évet. Te- 

npiase vasárnap délután fel í órakor lesz 
Köztemető dtezravfltalbró terméből re- 

• rmátus egyházi szertartással. T.aká- : 
h''"Ulh-ulia .50. Temetését Fehértói »al­

ate végzi
Arany Istvánná születeti Vetró Juliánná 

i3 évet. Temetése hétfőn délután fői i
-ikor lesz a Köztemető II. b. rava .1- 

terméhö! római katolikus h**zenle-
' e Lakás: Homok-Utca 120 Temete­

ket Fehértói »állatait» végzi.

Sokszorosítás
nagyon szép kivitelben, olcsón

HURHV Iparkamarn. Tel.: 17-93.

R’.n.a lakossága. mosl küzzétclt 
1 l.lok szerint, ez év auguszlus 31-én el 

■ rle az | ..',99.j00 löl.
Áramszünet. Október 12-én, 

‘■asárnap a hálózatban oszközlendő 
.'"vitások miatt áramszünet lesz a 
k"vetkezö helyeken é.s időben: 1.

■ ;gr| S 10 óráig Csapó-u. vége, 
Arpádt(r, Berosényi-u., Virág-o., 
'■ukovszki-u., Dobozi-u.. Csapókért 
1'|m*eshegy, Katz-telep. Kiit-u.. 
V'il-it.. Csonka. Homok. Apafi.'. 
*' :ssai. Hadházi. Kórház utcák. Si- 
' ■r>nyi-iit páratlanoldala. Nagyerdő, 
1 -''elein, Auguszta szanatórium, 
diakonissza otthon és Paling pu<z- 

-. reggel 5—7 óráig llid-u, 
■’■uiffy-u., ITiószegi-iit. Közvágóhíd 
b’liari-iclop, (icrébi-telep és iíoz- 
ay-tciep. ö. reggel 5 7 óráig Ep- 
'■■•'kirí, liohlugkert Mikepércsi-úl, 

l'epüiőtér, Kerekes-telep, ÁVolaffk.i 
ep. Mnnostorpályi-út. Wolff s:ő- 

'■telep Zs uradalom. Szabó Kál- 
uinn-ti.. Hiimokkori, Budai Hz-aiás- 

ilalanib-u.. és a Máv, Muhei;. -
' “I1 A ilígitásl Wdlalal,

, Október 19. vasárnap:
FUSTTELEN NAP DEBRECENBEN

gyöj-

A \l » M'rkcsrkrriilet tcwluségc m 
itepokbctn rlhalHfortn. hogy Kec^krmrl 
mintájára Itebrerrabrn te megindítjn a I 
MÜlléM m homédség duhain ellátásáért. '

Biionvnr:i rmlékricte' mt- mindenki' 
Holt a krr^krmrtirk harafias megmn? 
uiiIha.i. Rüvirf idn alatt közel ri
«•»rrttet és aiunkhül ar. rg»rb dohán» 
■x-miik tömény leien mennyis) 
•ölték öMze h<»n»edeink »ram 
telték el az illetékes helyre.

A kecskemétiek neme« t«Halkar 
ra indítón« a debreceni eaerkéaiekel. 
hogy « fenti példa mhilájaru ar. orsxég 
legmagyarabb varosában te megrendez 
z,’k ezeket a gyüjtőnapokal. A «Kervecéai 
munka mar annyira előrehaladt. hogy 
a terminust is kijelöllek október 19-ím. 
»usáriiapra.

A \ I. Oerkéazkerülcl a gyűjtést égé 
*rrn új utakon .szervezte meg. 4 főutcán 
ft-lallilando két a«ria|ou njanljbatja fel 
mindenki, illetve adhatja at a <Hr«ő hon­
védek iránti s/erclctrnek neme» megnyit 
vaníliásául egy napi dohányszükségletét. 
A racrkeszek senkitől sem kérnek, meri 
minden magyar embernek ércrnie kell 
ennek az akeiómak fontosságai és szive 
h Ijes melegével támogatni kell a rserké 
»rrk nemes rr MnkáAftágát. t c«erké«r*k

********na*a*A***wwwwwwwwwwwwwwwwwwww
(SORTOS (iYl’LA ROSSZA L 

LETT A SZÍNPADON
Rudnpest, október 10. Budapesten 

mint.síi premier óta minden este, 
pénteken is zsúfolt ház nezte vétjig 
az fi,j Magyar Szinházlwn ..A milli­
omos“ előadást, mikor az első felvo­
nás vége felé sajnálatos esemény 
zavarta meg a közönség élvezetét, 
(’sortos Gyulát múló rosszullét fog- 
tíi el. Váratlanul erős szívdobogás 
fogta el és képtelen volt folytatni az 
előadást. \ művész háziorvosa kije­
lentette. hogy bár a rosszullét nőin 
súlyos, mégis néhány órpi pihenés­
re van szüksége <'sortosnak. Az or­
vos véleménye szerint különben 
('sortos szombattól kezdve ismét 
nyugodtan játszhat. A közönség 
megnyugvással vette tudomásul, 
hogv ('sortos rosszulléte. csak múló.

A KELETI HADJÁRAT UJ 
SZAKASZA KÖVETKEZIK

Berlin, október 10. A véderő pénteki je 
líilléséhez n \émct TI katonnl részről » 
köi elker.ő mag; nrÁmlnt knplR :

Az egéftz keleti hadjárat niár ma minl- 
eg< nagy ikwfUggő terv hontaknzik ki. 
Az arcvonal szél zúzása, a nagy végleges 
die lés. Vele a keleti hadjáral új szaka­
sza következik. Ebben az nj araka.ehnn 
is a némcl hadverelőaég és esapalal 
ugyanazzal a komolysággal fognak eaele- 
kedni. mint a lefolyt bárom és félhóna­
pos időben történt. (MTI)

Helsinki, október tO. (Slcfani.) A finn 
csapatok előréaiy omulá.sa kelet felé ar 
egész karéliai arevonalon tervszerfikg 
folyik, megtörve az ellenség minden el- 
lenaúasát. Egyidejűleg folyik a megszállt 
területek megtisztítása a szovjet katona­
ság kisebb nagyobb csoportjaitól. (MTI)

llihHign/itiis. Tegnapi külpoli­
tikai bevezetőnkbe értelemzavaró 
hiba cxiszott. amennyiben a beve­
zeti' cikk eredeti fogai mázáéban 
igv hangzik : október 9-lkével le­
zárult a világtól ténelem egyik feje­
zete. Ez utóbbi két szó véletlenül 
kimaradt a szövegből, amit ezennel 
pótolunk.

Nem kevesebb, mint hat tör­
vényes felesége van egy házasság­
szédelgőnek. Hosszas ny 'mozás 
után most fogtak el egy hírhedt 
házariságszédelgót, aki honnpokk.il 
ezelőtt szökött meg a szatmári fog­
házból. Balogh I,ászló adótiszl vi­
selő a sokat keresett fngházszöke- 
vény. Balogh mostmár hatodszor 
nősült meg anélkül, hogy előző fe­
leségeitől elvált volna. ,.l többi" 
feleségeitől ezideig is már na­
gyobb összegeket csali ki régi „le- 
genyadósságai" törlesztése címen. 
Hatodik számú felesége egv vélet­
lenül megtalált levélből szerzett tu­
domást az elmúlt nap Balogh mu't- 
iáról és azonnal megtette a felje­
lentést. A szatmári ügyészsége' 
tegnap értesjtette a jiestvidéki 
ügyészség, hogy elfogták a nem­
zetközi háza.sságszéciclgőt.

nem kérnék, mert Debrecenben nem kell 
kérni. A iegmagsarubb tárná nemes pol 
garáága mindig legelső sorban mutetln 
meg aidozalkrsFAégrI és •irmes szivét a 
haza iránt, különösen nem szükséges kü­
lön kéréssel fordulni az egsrsekhcr^ mi­
kor minden magyar ember mélyen al 
crai « mai idők sorsdöntő fontosságul é» 
a ma gsoze^meaen kibontakozó hahóm 
jelentőségét ca dicső hon»érteink szerepéi 
az lij Európa megteremtésében. Keni 
kérnék a cserkészek sokat, csupán »/•• 
hogs mindenki annyi él» érteiről mondjon 
lr. amennyi egy napi fogyasztása. ami1 
azután a városháza és a református 
gimnázium előtti asztaloknál nyújthat at 
a nrinrs célra

Október 19. vasárnap. Ez ar. a dátum, 
mikor minden debreceni p' lgár, lekintel 
nélkül arra, hogy dohányzik, vag» nem. 
adjon átérezve annak n Jelentőségét, hng» 
mit i.s jelent a frort on küzdő hon» élteink 
nck az otthonról küldött dohanyküldc- 
mén».

A cserkésztek még egy kéresM'l fordul 
nak a Debrecen város társadalmához, 
hogy az adminisztrációs munka meg 
könnyebbítene végett mindenki kellően 
jól hrcsomagnlvn adja át ajándékát 
október 19. »asárnap.

A DEBRECENI ÁLLOMÁSON 
RAJTAVESZTETT A ZSEBTOL­
VAJLÁSON EGV PESTÚJHELYI 

ASSZONY
A debreceni törvényszék pénte­

ken délelőtt egy hónapi fogházi a 
Ítélte Lakatos Horváth Vilma 
pestújhelyi lakost, aki az elmúlt m 
nyarán egy férfi ismerősét kisérte 
el Debrecenig, majd vissza utazása 
előtt a debreceni állomáson a jegv- 
váltásiiid, a nagy tumultusban be­
lenyúlt eg' gyanútlan férfi hátsó 
zsebébe és kiemelte a pénztárcáját. 
A károsult nem vette eszre, hogy, 
meglopták, sót el is utazott annak 
tudta “nélkül, azonban -két másik 
utazó észrevette az egész je'er."tet 
és nyomban átadta a rendőrségnek' 
a zsebtolvajnőt. Egy évvel ezelőtt 
meg indult már ellene az eljárás, 
azonban a korábbi tárgyaláson az 
idézésre nem jelent meg a vádlott, 
mire pénteken elő kellett állítani. 
A zsebtőlva.inő 'telenyiiBOdöft a 
egyhónapi foghazhiintet-she. s íg; 
az jogerőre emelk- dctt.

- ELHÍZOTT. VERMES. MAKACS 
SZI.KREKEPESnE I.S ARANYERI-S 
HINTÁI. MAKRA HAJLAMOS Ef.YÉ 
NEK.NEK reggelenként ébgyomoera cg;- 
eg? pohár lcrmé.szele.< „FERENC JŐ 
ZSEF- keserűvir áll«IJbnn nagyon jót 
lesz, meri hashajtó halasa biztos, alapé 
és rendkívül envtie. Kérdezze meg orvé 
•át !

Nemzete* Asszonyok figyel­
mébe ! 1941. évi október hó 12-én 
délután 5 órakor a Vitézi Székház­
ban táncdélutánt tartunk. A meghí­
vóval rendelkező vitézi hozzátarto- 
zók é<s vendégeit szeretettel varja 
a Rendezőség. Meghívó igénylés a 
Vitézi Székházban d. e. 12—2-ig.

— Dr. Kiirthyné Máriássy Magda 
táncintézetében 16-án kezdők ré­
szére tanfolvam nvílik. Pcterfia 30.

— Fiaink pllótaklképzésére áldoz­
zunk két fillért ’ Kérjünk repülő­
bélyeget.

— .»legeitek ölvén mázsa dlny- 
nyél Balotzh Sándor ú.jfehértói la­
kos feljelentést lett s nyíregyházi 
lendőrscgen. hogy a Kissregegyhn- 
zi tanyához tartozó cselédség hoz­
zátartozói a dinnveföldekről 40 50 
ináxsa dinnyét elloptak. A vizsgá­
lat megállapította, hogy Orgonás 
Józsefné. Tóth Györgyné, Tóth Já- 
mwné. Harangi Józsefné. Tóth Jó­
zsefné és Kerekes Rozália rendsze- 
reacn jártak a dinnyeföldekre és 
minden alkalommal 5 6 darah sár­
ga és görög dinnyét hazavittek. Imi 
a család elfogyasztotta. \z asszo­
nyok beismerték a dinnyelopáso­
kat. Házkutatás során találtak is 
náluk 50 darab dinnyét. \ gazda­
ság feljelentése szerint több mirt 
50 máz.--,a dinnyét vittek el az a-<- 
swnyok-

Az erdélyi kereskedelmi 
hivatalok ellenérzése

BjszH rszk; Elemért küldte ki 
a minisztérium

A kereskedelmi minisztérium /<• 
londelic. Imgj az m. kir. kér 
delmi hivatal erdélyi fiókjait fali­
vizsgálja. A rendcikc/i s v greb ■ 
tására, mely már az elkövetkezendő 
napokban kezdetét veszi, a miniazL - 
a debreceni Kereskedelmi Hiv'dil 
agilis vezetőjét Risztcrtzku El ■ 
mért bízta meg.

Ifisztert’Zki/ Elemér, a kitün’ 
megbízatáshoz híven mfg a inai ír’; 
pon elutazik Debrecenből ellenőr;' i 
munkájának megkezdésére. Hé'i'i 
beim tartó távolléte alatl Monosf".’ i 
Tibor főfelügyelő látja el a főimki 
munkakört.
BUDINSZKY .SÁNDORT \ ITi’Z 
SEGI ERŰMMEL TtNTETTEK

KI
Budapest, október 10. A m. kir. 

honvéd légierők parancsnoka, a leg­
felsőbb Hadúr nevében Budinszkv 
Sándort harctéri közvetítése sorút 
az ellenség előtt tanúsított vitéz ma­
gatartásáért a magyar bronz vitéz­
cégi éremmel tüntette ki. A vitézsé- 
gi érmet pénteken délbon adták at 
ünnepélyes külsőségek között. (MTI)

STATÁRIÁLIK TÁRGYALÁS 
SZEGEDEN

Szeged, október 1#. A szegedi 
riigtönitéló bíróság pénteken dél­
után 5 órakor a tanúkihallgatások, 
valamint a vád- és védőbeszMek 
elhangzása után ítélkezett Tucakov 
István és Simunov Miklós ügyében. 
A rögtön Ítélő bíróság Tucakov Ist- 
vártt 15 évi fegyházra ás 10 évi hi­
vatal — valamint politikai jogainak 
fe.lfüggesztósére Hehe, míg Simu- 
nov Miklós ügyet a rendes h<róaág 
elé utalta. (MTI)

HÁROM HÓNAP ALATT KÉT 
EZER ANGOL PH/TTA ESETT 
EL VAGY KERÜLT NEMET

• • FOGSÁGRA
Berlin, október JO. (Német TI.) 

Német részről megállapították, hogy 
kimutathaóan mekkorák voMak az 
angol nepülőszemólvwt veszteségei 
július J-től szeptember 30-ig. A né­
met hadifogoly táborokban az angol 
haidfogJyok száma “17. a halottaké 
pedig 1280. így tehát az angol légi 
erő 12 hét alatt csak a névszerint ki­
mutatható repülőszemélyzetből 1997 
embert veszített részben mint hadi- 
foglvot, részben mint halot-tef. Eh­
hez járul még azoknak az angolok­
nak a nagy száma, akik a csatorná­
ba zuhanva vesztették életüket, anél­
kül, hogv névszertnt. vagy számsze- 
rinl német részről meglehetett volna 
állapítani a veszteség nagyságát.

SZÍNHÁZ
A CSOKONAI SZÍNHÁZ Ml SORA :

Sr.ömbat ; Rrc«kcrcki mr^yer^ite. Op^* 
rrll Prömirrbértel

Vasárnap délután RFcsk^reki mr- 
nyreskr. F>te : Rrpskerekl mmyre^kF. 
Operell. RórtelszünM

Hétfő : l’i haza. Tőriénclml «rínjáték 
A é« srnbndhcrtet

Kedd : Brc^hrrckl mrnycrnkr. Operett. 
R és «rnhrtdbértef

Srterda : Tokaji iwni. Operett. Réttel 
«/íinrt Mérnkeit helxárnk.

Oüiörfők : Becnkerckl menyeteké. V 
és sznbadbértef.

A SZÍNHÁZI IRODA HÍREI t
A „Bcrskcrcki mriiyec'kr“ Budipr»’ 

tel enyidőbrn kerül brmiilnlá»ni ni.n. 
vombnlon este. I r » leinek .'lű^cropri ■! 1 
amelyben ar éjjé«/ operett ’p ülles inul )' 
ke? I br uralja a /(nhA? »at.íri.ipi inu 
• niát te Fővúroni kialbhís ! Ol.'ellen 
nrr.,< meg

■ léllőn mjsrtilvir \ hérb'l r fi. »m- 
likus sík.'ii arnlnit . I'j ham- <'iíi| 
re : MeMütép disz’etrk I

omul%25c3%25a1.sa
honnpokk.il


OEBRECZÉNI ÚJSÁG-HAJDUFOU> 1941 nlrMber 11.

MOZI
FEKETE GULMANTOK. (A Vígszínház 

nvcgo magyar filmrrpritr.) \ I kai h 1 
második gyöngyszem,- kerül! felújításra 
a Vígszinh.izb ' Jókai r -<'i:' 'k kú- 
Ionosén alkalmasak filmfeldolgozásra és 
annak id, i> n a magyar tilings árt/is húsz 
kfSCK'i voltak. Mint ahogyan jól esik r 
génveit többször átolvasni és újra 'égig 
tátin,. ugyanúgy mondhatjuk. hogy 
kitünően szórakoztunk a Jok.iililm’k 
■ • ,r ) Mi g< lözöen hír időt
latiunk, meb a hét aktuális eseményeit 
pngrtte I előttünk «altozatos és szép 
képi khrn.

METFOR MOZGO MŰSORA : 

Ma utoljára 5, 7. 9 órakor 
CSAK FELNŐTTEKNEK' 

„KÍSÉRT A MÚLT'' 
Francia filmrr.mrk 1 

Holnap. DEANNA DERBIN

kért míg fél I or? ^-d-tlel a D H.i 
"Iszik bajnok) m rkózést a nyíregyházi 
R-E oapal.n.il. Minők, I m< rkoz ■ |O 
sportot hoz és irzen nags érdeklődésre 
tart számol.

s IHM mint Ismeretes rasár 
nap délután N. irrgy házán játszik a NV 
T\l. csapatára! \ DVM m-k minőket 
pontot okvetlenül haza kell hozni;,. A 
csapat felállításába1! naiv változás n-m 
h-z Valószínűleg Nidlik fogja irányítani 
a < *aIát «(iTI am< Iv rlörcl iIha toan
a!| frl : Szilárd. Rcrrt r Sidlik. Hil' ki. 
Kristóf. \ köz 'pfríb /'I he!xr is bf7<m\ 
tahin Csak később dől cl. hng\ Erdei, 
x.lgv Grrp jáG/ik ' kn/épfrdrzelef

Felkérem a DTI I és ifjiiN.igi jálfki»- 
sokai. hngx H én este fél X órára szak- 
n«z!alvi illésen okxrtleníil (• len jenek 
meg Intéző

Fdhhom a D Húsos I é* ifjúsági ('* 
patát hogv fehzereles átvé’c’e 'égett a 
Dohány g\ári pályán vasárnap fél fO őrá 
ra okvetlen jelenjen nvg Intéző.

Ajánlat

Szőrme 
bundákat cs mindenné 
mű szuiNinunkák kcszi 
IrM I szakszerűen. ízlése 
sen, pontosan Katona
\ ilni' S szü< smeslernél 
Simontfx ti 2 1831
\ íz cs gazxczclékél újít­
ja Molnar János (.'•apó­
ul« a 19. sz. \t inlat díj 
lalantil. 1402

Okmányairól eredlihíz 
hű másolatot azonnal is 
p’ki szil : Rerzcki műtér 
me, fotoszaküzlclp, Piac 
uha 38, udvarban. 1707

Hangszer

Zongora rnx id dkalnii 
vétel, megbízóm I anczer 
hangs/erkészít ö. Bar 
Ihváii’ •». 1 lqf’”
1 -ttot»

Autó-molor 
kerékpár

A illanx motort leggxor 
sabhan. legolcsóbban 
szá'líl gyári képvisel'!. 
Rákosi Jenő n. 5. '1

Könyvesház
CAPA KÖVETI A HAJÓT

\ lengrrész babona szerint ez vesz* 
dehnet jelent és az Ama nevű xxéd hajón 
amelyet hosszú úton kísér a tengeri 
szornv. egymás után történnek titokzatos 
bűnesetek. Erröt ír izgalmasan érdekes 
könx\éb»n : a . < ápa követi a haj“l” 
í mii. most megjrh nl Pengős Regényben 
V i x Mauser, Egészen más xilugba vezet 
az egyidejűleg forgalomba került Félpcn 
gns kötet • 'Rarsx Ilona . Sárgarigó pan­
zió’ című regénye, amely csupa báj. 
csupa fénx : egv kalandos, szerelmes 
nvárnak megx esztegetően szép törléil'te. 
\ másik új I clpe ngös Begi ns ( li n es 
Fíldwin : Különös társalkodó nő jc 
egészen eredeti úton járó deleklíx regén\. 
amelyben a delcklívből lett társalkodóm“) 
nem csak a különös kastély rejtelmet, 
hanem saját szívének titkát is kibogozza 
Október közepén jelenik meg a Pengős 
Regények sorában Reginaid Campbell : 

A dzsungel pokla“ című regénye, amely 
az őserdő emberi szem elöl elrejtett x 
ligával ismertet meg egy érdek feszítő 
drama keretében.

SPORT
LABDARÚGÁS

'la, szombaton délután 4 órai kezdet- 
Ifi nagyszabású labdarugó mérkőzés lesz 
a DTE nagyerdei sporttelepen. Ekkor ke­
rül eldöntésre a Postások Játékvezetők 
tisztviselő bajnoki mérkőzés. A két csa­
pat nagyszerű kvalitásokból áll és ig. 
izgalmas küzdelemre van kilát.',' \ liszt 
viselőbajnokságra alapított kupát a mér 
kőris végén adják át a győztes csapat­
nak

Kettős ba jnoki mérkőzés a nagy erdei 
Stadionban. Vasárnap délután kél első, 
osztályú nmatörbajnoki mérkőzési iát- 
szanak le a nagyerdei Stadionban. Eél 

órai kezdettel a DTE a B. Turul csapa­
tával méri össze erejét a bajnoki pon’o-

Köz«*a z<l asá g
RI DAPF ST I TF RMf X> 1OZMH

t'zlellelen a gabonatőzsde. Forgalom 
r'ak a mgcniaron volt, ahol néhány ki 
xrbh tétel csillagfái*! lóhere, mustár és 
cirokmag kr’l cl

Kötések : JohcF' mag 100 mázsa nemei 
in »ma 2X8. Budapest, 100 mázsa 96 s/a 
zalék 230, budapesti paritás. 30 má/'i 
német norma 2XX. SzómbaIhelv. 100 má 
zs.t 90 szziz il -k *’.*»0 budanesti paritás.
< irokmag 750 m'zs« ö 28. ab Irladóál- 
b.in.in ( billaefii’-l IAO máz t 28. 200 má 
z-a ?x ab felml tlh.m.'s \h»slnmag 
mázsa bírna 100. ab I‘lailo.i'i'»ma<. 10 
m.izxa f’hér 101. IhitlaprAl.

F'lelhet atíiian fimto*' »Jinxx !
HOGYAN EL.IEN \ GAOMOK-

ÉS HEI.BVIHS FHBI R?
(i\a korlat i tanácsok gvomor és bél 

betegségben szenvedők részére.
Irta . L! KÁ( x PÁL dr. szakorvos.

I Ji f;. lomjegx /1 kbő’ \ gyomor és bél 
bajok megelőzése. A gvomor- és bél­
bajok «»kai é\ tünetei. \ gyomor és 
bélbajok gvogyílásának módjai. — \
Kvomorhurut. - (»yomoisavtúltengés 
(í\nmorsax hiány. («vomorégés. A 
táplálkozás törvényéi. A hely«s táp­
lálkozás. Vitaminok. Tápsók. 
Nverskosz.l. Fájdalmak, bánvás, ét­
vágytalanság. (íyomorsüJ veoés. na-
gisan álló gvomor. Gyomor- és xé 
konybélfekély. \ gvomorrák. \/ 
ideges g vöm orbán la Írnak Belhurulok.

A bélzáródás. I’ Iiák Gt ull i 
d: sok. tranxeres bánlalmak slb. -

Ara 2.60 pengő.
Kapható :

» l»EBRi;< ZENI I JSÁ(, HAJbl I 1(1.1» 
ki.iőóhi, ulukilmn

Ferenc JóiAef úl .">S. Telefon: 21-911.

Főszerkesztő : Felelős szerkesztő :
Dr. Nagy Imre Bcnyovszky Pál 

Kiadja :
Alfiilrfi Saltóvállalaí Kft 

Felelős kiadó : 
Baloiih István

apróhirdetések
Apmhirdelesek dija hétköznap 10 szóig 50 filler, minden további szó 
5 »Hier, vasárnap 10 szóig 70 fillér, minden tnváhhl szó 7 fillér Vzletl 
apróhirdetés dija hétköznan 10 szóig f,0 filler, minden tnváhhl szó 
fi filler, vasárnap 10 szóig SO fillér, minden továhhi szó s fillér

Nyomozó iroda
I i magannxomozó irvda, 

léki m kii 11 ndör 
tök api lány áltál en­
gedélyezett hivatásos ma 
g.«nnyomozó ii ódámat
Debrecen Virágú. 21. 
'zám alatt megnyitottam 
\ állatok minden bizal­
mas nyomozást és meg- 
fitvelést, melyeket lelki 
KíHcreles' n és teljes 
díszkrécD.xal xégzek 
F- 78 l.tib"-n
Mihály magánuyomo/ 

1 x 11

Hóztarlósi 
alkalmazott

Bejárónő felvételik l’i-löli 
léi i, fuóiciuxIeL 87

Főzni I.s tűdé) mindenes 
bejárónőt keres egv ma­
gános házaspár, október 
15-rre. Bethlrn-u. 51. Ka­
pu alatt jobbra 78

•l<»l lo/.ö mindenes szoba­
lány feht lelik kitűnő bi­
zonyítványokkal. — Dr.

erzác. Klinika lanári 
villa. no

í.xors- és gépírónöl

Fl Rf I 
fclöHo e* ölli»%sz.ö 
'rIek. mind™ hova 
valók. férfi divat 
sport é* galléros in­
gek nlr 'ó árban :

P<»*t«O4nÁl
Szent Anna u. «5- *f.

I olokópiak. tgazolxátix 
kt-pek. amatőr munkák ■ 
Burg József loloszajon 
Hangya bérház. 153.3

Zománcozott I űzhclx rk 
szakszerű javítása. Ki 
égeti k.ilxbák samollo 
zása Tűzhelyek és kalx 
bák raktáron. J.rvencsik 
Csapó ti. 87. 133“»

Villanymotorok
Irgoicsóhhan képx i>'‘ 
lelnél. Rákosi .Imo- 
utca 5. I,E(.(.YOR 
SkBR SZÁLLÍTÁS.

188

Orak. km mérőórák, se­
besség mutáló órák, fo- 
gjtskcrckck. iskolai kör 
zók, speciális műszerek 
szakszerű javítása pon­
tosan készülnek. Dcbee- 
ezeni István órás és mii 
szerésznél. Piac.-u. 10. sz.

I 762

Dolgozó nők figyelmébe! 
Kész kézimunkák. ágy­
neműk hímzése, mono- 
gramozások. kezdett elő- 
rajzolások legolcsóbban 
Pclhó népművészeti ké- 
zimiwka szaküzlelében 
Szent Anna-u. 10. Tek 
Ion 32-ti. Zászlók. 1833

\ agx 

hőpalack 
(THER.MOvSj

v ásár

Tóth Gyula
x »'üzletében 

varoshaza épület.

I -

Oktatás
(ixorsirási és gépii ási 
tanfolyam kezdődik .\a- 
nifnxi Zoltán (.yorsiró- 
iskolájában október I én 
Ballhyáns-u. 1. 1706

Eladó egx* egész jó a'la 
pótban levő, belga gxárl 
mánxú motorkerékpár, 
cgx* teljesen új öltönx 
ruha Igxanotl konyha 
berendezések. női író 
asztal. Használt bútorok 
x étele cs eladása. Xdok 
veszek, csereiek Csapé, 
utca 19. 1.3.31

Birtokbérlet
A repülőtér közelében 10 
hold szánlóföld haszon 
bérbe kiadó. Felxilágosí- 
‘ást a reformáliis egyház 
gazdasági gondnoki bi- 
xafala ad. "«3

Samu János
OF B nngedrl.r, 

hlrdetrárl.'
Irnd» : Deák Frrrnr-n. 7. 

I ludő ingsllannl. .
Harnk : KoMulh utríj
Irmplomhoí pár p.rrr, 
nagyon szép 5 és 2
I'.,s uriliáz. p:,rkirnZn|| 
nagx udvarral. Homok- 
kertben egy szoba, kom. 
hás adómentes ház (.'lyj 
pengőért, feber 750 p, 
egv alkalmi vétel, a p,.
éger melle!!. Félen,.,, ;7i 
lamas-ulra 15. ^z.-nvi 
szép 3 szobás fíirdöszo. 
bás. adómentes ház — 
25 000 pengőért. Kis«..^. 
ca 11. számú s/ép adó. 
mentes ház 8300 pengő, 
ért. Erdő alatt Nádasdi- 
utca 11. számú <yép 3 
s/obás ház. adoinenEx, 
13.000 pengőért. Kuruc- 
ulca 10R. száméi szép 
»dómentes ház. jómenr. 
Iclű korcsmával, brköl- 
törhető lakással ?0 0()q 
pengőért. Eladó földek: 
10 km re 39 hold jobb- 
minőségű bomokhirlnk. 
Ha lápon 30 és 10 hold, 
feketén 70 hold 33 000 
pengőért. K isii jszáVáinn 
70 és 21 hold lanvásbir- 
tok.

Ria«
Hi»*
Ili«’

VFB 

FF RE 

TEL-

E ado házhely
Ölesé) házhelsek Po 
ro-zlax úton. Érdeklő­
dők forduljanak a Deb­
receni Mukögx árhoz.
Fűi dó ulca 2. s*. 1210

Eladó nái
ELADD Budai Ézsains- 
utca 51. számú kétszobás 
eiöszobás, kényelmes
családi ház. 711

Homokkert. Ovuda utca 
13. száméi ház kel szoba, 
konyha, előszoba. mel­
lékhelyiségekkel. 700 
kvadrát jóllermő szőlő­
vel, felszereléssel, 831 
négyszögöl földdel eladó. 
Értekezni ugyanott. 1225

Súloi
Minek n fényes kirakat, 
amikor olcsóbban xásá 
rolhat mindenféle lak 
berendezési lárgxal ud­
vari búloi üzkh inbcn, 
Piac-u. 71. 1966

Sajátkészítésű kombi­
nál szekrények, ebédlők, 
hálók, előszoba, konyha 
berendezések. amerikai 
és rendes íróasztalok, 
se/.lonok magyaros búto­
rokat és mindenféle asz­
talos és kárpitos munká 
kai megrendelésre is el­
fogad asztalos és kárpi­
tos kisiparosok bulorle- 
rakala : \ ár u. I. szám.
Zvncdeépülel. 91

Piaci
Baromfiak :

Hálószobák. ebédlők, 
kombinál! szobák, knnv- 
ha berendezések Salamon 
bútorüzletében Jó mi­
nőség, előnyös árak 
Hnnyadi-u. 2. alatt 121R 

i «mm—>

Eladó ingóság
Eladó fekele szilszkin 
bunda Széchenyi utca 69 
sz b

Indobreitsxanr. bunda el­
adó. Rákóczi I. 1. Boltka.

93

Kél szám x as üvegajtóéi- 
adó. Szent Anna-u. 57.

Ny 1120

Őszi kabát magas alakra 
eladé». Magoss György-lér 
21. sz. 83

G;. apjtiöllöny, fekele szí­
nű. magas termeire, el­
adó. Megtekinthető hét­
köznap délután 2—6-ig; 
.Mácsai Sándor-ti. Au'5- 
garázs. Ny

Különfél*
l lado téglagyár fele ré­
sze a nagy állomás mel­
leit. Értekezhet : Balogh- 
nál. Kossulh-u. 22. 95 í '

Nyoiiialoll a »Magyar 
Nemzeti Könyv- és Lap* 
kiadóvállalat Rt múínlé- 
telének körforgógépéo

Igazgató :
Somogyi Gáb •

Főzd mindeneit keresek 
jó fizctés-srl hosszabb jő 
bizonx ílx ánnx al Tt le­
fon 1188. 87

Betöltendő állás 
nőknek

<ix akorlutl.il bíró ügyes 
csomagoló leány azon 
nalra fi Ivélelik Csillag 
l'esh én knél. Simonffy-u. 
^aruU 85

Betöltendő állás 
férfiaknak

ÁcsuiMlcrl keresek ,-g, 

napi munkám. Smh, 

Kálmán u. 18 a. X,

üxóhely. Eladó ha/. Bű 
lorozüll szoba. Kiadó la 
kás I. 2. 3 1 szobás, ho­
lla. Pénztár slb. feliratú 
táblák da rabon kent 20 
Iliiéi éri kaphatók kiadó­
hivatalunkba n. Piacúira

l iba, sovány darabja 
8.00 -12.00

Liba, kövér kilója 
1.00 1.50

Kacsa, sovány darabja
1O0 3.30 

Kacsa, kövér kilója
3.30 1.00 

Tyúk párja 8.00 10.00 
Jérc< párja 5.00 8.00 
Csirke. sü'r: | ‘rja

3.20 4,30 
Csirke. i.miaui' áléi pár ja

2.20 3.00
Tojás darabja 017

Rádió Gyümölcs *

árak
Zöldség, fözrlék :

Vereshagyma kg O33 
Fokhugyma 0.80 1"® 
Burgonya, rózsa kilója 
Burgonya, vegyes kilója 

0.10 -0.15
le jeskáposzla da rabja 

0 08 0,1.1
Kelkáposzta darabja 

0.05 <’lfi
Savasvlikáposz.l:, kilója 

0.3'.’--«•'*
Karfiol drb-ja 010 0
Karalábé darabja 

0.02 0.(1»
Pclrczsclxem csopiőja 

0.08 0.12

l S.'es tacsztergályos cs 

kcfckölő segéd állandó 

munkál kaphat. Cím : 

l akatos József, ózd. 8J

.Minden márkájú rádiói 
- előnyös fizetési fel- 

lehlek melleit xásá 
rolhat Tusnádi Kovács 
Sandor rádió- és vil­
lamossági régi tnegbíz- 
halé> szakü/lrh'bco. l e 
renc J zscf-úl 16. Tele, 
ion 24-34. 1669

Nemes alma kilé)ja
2.00 - 2.10

Közönséges a'ma kilója 
0.60—1.30

Körle kilója 1.20—1.80
Birsalma kg 1.00—1.10
Szilva kilója 1.20 -1.70
Szőlő, csemege kilója

0.80—1.80
Dió kilója 1..30 -1.80

Citrom drb-ja 0.08—0.11

SárgarépH csuinója
0.08- 0.12

Bah. száraz kilója 0.5» 
Belek drb-ja 0.0'.' -0.0'’ 
l'gorka drb-ja 0.05--01’» 
Spenót csőm. 0.08 -0.10 
lök drb-ja 0.15-0'7
(lomba esőm. 0.08—0.1- 
Paradicsom kg 0.32 0 
Paprika dib 0,01— 
Zöld tengeri, esi»ve

0.05 0*

ma 
bet 
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sz fi 
nélkü 
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